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Στην περίοδο της Μεταπολίτευσης μόνο σε πέντε 
εκλογικές αναμετρήσεις δεν τοποθετήθηκε αρχηγός 
της ΝΔ επικεφαλής του ψηφοδελτίου της Α’ 
Θεσσαλονίκης. Το 74, ο 77, το 81, το 90 και το 93. Ο 
Κωνσταντίνος Μητσοτάκης τρεις φορές (85, 89 δις) 
και ο Μιλτιάδης Έβερτ το 96 επέλεξαν την έδρα της Α’ 
Θεσσαλονίκης στέλνοντας ισχυρούς συμβολισμούς. 
Μετά αρχηγός της ΝΔ ανέλαβε ο Κώστας Καραμανλής. 
Ξεκινώντας μια κοινοβουλευτική θητεία επί 
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη στην πρωθυπουργία, 
αποχωρεί επί θητείας Κυριάκου Μητσοτάκη μολονότι 
ως πρώην πρωθυπουργός είχε εξασφαλίσει δικαίωμα 
ισόβιας παρουσίας του στη Βουλή. Αυτό από μόνο 
του στέλνει κι ένα μήνυμα σε «δεινοσαύρους 
καρεκλοκένταυρους» που περιμένουν να τους 
βγάλουν στα … τέσσερα. 
Στις αλητείες των «συστημικών νταβατζήδων» του 
Τύπου αντιπαρέθετε την αγάπη του λαού. Δε νομίζω 
να υπάρξει στο εγγύς μέλλον πολιτικός ηγέτης 
που να αγαπηθεί από τον απλό Νεοδημοκράτη 
περισσότερο. Παραμονές εκλογών του 2004 όταν 
τα ΜΕΓΚΑλα κανάλια «ξερνούσαν» τα … ρέστα τους 
για την διατήρηση του ΠΑΣΟΚ στην εξουσία επέδειξε 
μνημειώδη υπομονή. 
Η συνολική αποτίμηση του έργου του θα μας 
απασχολήσει στο απώτερο μέλλον και πάντως, όχι 
υπό συνθήκες άκρατου φανατισμού και τοξικότητας η 
οποία κυριαρχεί όλο το διάστημα μετά την παραίτηση 
του από την αρχηγία. Ακόμη και η σιωπή του που για 
κάποιους εκλήφθηκε ως αδυναμία, δεν ήταν τίποτα 
περισσότερο από μια ανεκτίμητη βοήθεια στο κόμμα 
του διευκολύνοντας την «εξέλιξή» του. 

Πολλοί μπορούν να βγάλουν χολή – και τη βγάζουν – για 
την περίοδο της διακυβέρνησής του. Αν όμως υπάρχει 
ένας κλάδος που δε νομιμοποιείται να το πράξει είναι ο 
δημοσιογραφικός: Επί διακυβέρνησης Κώστας Καραμανλή 
ικανοποιήθηκε η συντριπτική πλειονότητα των αιτημάτων 
του κλάδου - αν όχι όλα - δημιουργήθηκαν οι περισσότερες 
θέσεις εργασίας που υπήρξαν ποτέ εν Ελλάδι και 
υπογράφηκε η υψηλότερη συλλογική σύμβαση εργασίας 
στην ιστορία του επαγγέλματος. Αγαπητοί συνάδελφοι 
συγκρίνετε με το σήμερα και … κλάψτε ελεύθερα.
Κι όμως… Την εποχή της παντοδυναμίας του οι σημερινοί 
μυαλοπώληδες σταρ  - τρομάρα τους – εισέπρατταν 
απίστευτα συμβόλαια δημοσίου χρήματος κι ανταπέδιδαν 
λάσπη, ύβρεις και μίσος μετά τις εκλογές του 2009, 
στην οικονομική κρίση όταν άλλαξαν παντιέρα και 
αφεντικά. Οι τότε ευεργετηθέντες από εκείνον, αργότερα 
… κουνοδακτυλάκηδες, είτε προερχόμενοι από το 
δημοσιογραφικό είτε από τον ευρύτερο πολιτικό χώρο, 
σήμερα τον αντιμετωπίζουν με χλεύη. Είναι οι ίδιοι 
αριβίστες στους οποίους πολιτικοί αρχηγοί τη κατοπινής 
εποχής, βρήκαν πρόθυμους συμμάχους μολονότι δεν 
επρόκειτο για τίποτα παραπάνω από θλιβερούς … 
Γκρούεζες της εξουσίας. Απέναντί τους είχε τη στάση που 
τους άξιζε. Περιφρόνηση. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι έξυπνος και ικανός 
άνθρωπος. Γνωρίζοντας τη σημασία του ονόματος 
Καραμανλής για την πόλη, η παρουσία του στο ψηφοδέλτιο 
θα είναι πέρα από συμβολική, χρήσιμη και ουσιαστική, 
δίνοντας και έναν τόνο έμπρακτης σημασίας σε μια πόλη 
διαμαρτυρόμενη για εγκατάλειψη. Ιδού η ευκαιρία του για 
μια Θεσσαλονίκη που πολιτικά τουλάχιστο ποτέ δε θα είναι 
ίδια… 

Του Δημήτρη 
Δραγώγια 
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Η Θεσσαλονίκη χωρίς τον Καραμανλή
Πρωτοεκλέχτηκε στην Α΄Θεσσαλονίκης το 1989. Τότε ήταν 
ένας πολλά υποσχόμενος νέος υποψήφιος βουλευτής, ο οποίος 
μάλιστα μου είχε παραχωρήσει το 1989 την πρώτη του τηλεοπτική 
συνέντευξη στην ΕΡΤ1, στην εκπομπή "Εδώ Ελλάδα". Και βέβαια 
τη συνέντευξη του δεν την έδωσε ως υποψήφιος βουλευτής - 
τότε δεν συνηθιζόταν κάτι τέτοιο- αλλά ως συγγραφέας τότε του 
βιβλίου του για την Ελευθέριο Βενιζέλο.  
Έκτοτε διέπρεψε στην Α΄Θεσσαλονίκης, δέχτηκε πολύ λάσπη 
από τους συνυποψηφίους του, έκανε έναν στενό πυρήνα δικών 
του ανθρώπων στην πόλη, οι οποίοι δεν ήταν απλώς η πολιτική 
του βάση εδώ, αλλά οι καρδιακοί του φίλοι. Αυτούς, τους δικούς 
του ανθρώπους, όχι απλώς δεν τους ευνόησε, αλλά συχνά τους 
αδικούσε κιόλας, από φόβο μήπως τον κατηγορήσουν ότι τους 
χαρίστηκε. Δημιούργησε φανατικούς οπαδούς και φανατικούς 
εχθρούς. Κανείς όμως δεν αμφισβήτησε την βαθιά φιλολαική 
του πολιτική, συνυφασμένη με τον δικό του χαρακτήρα και τον 
τρόπο που μεγάλωσε. Και κανείς δεν τόλμησε να αμφισβητήσει 
τις προθέσεις του και την ηθική του. ΠΟΤΕ.  
Εκείνη τη χρονιά, το 1989, γνώρισε και την Νατάσα Παζαίτη, 
το διαμάντι του όπως έλεγε που το έκανε να λάμψει. Και τα 
κατάφερε. 
Πολλά θα γραφούν έκτοτε για τα λάθη του, τις επιλογές του, την

απομάκρυνση του, την σιωπή του, το πώς αποφάσισε να 
διεκδικήσει την προεδρία του κόμματος, για το πόσο ευρεία 
αποδοχή είχε και πώς  οι δικοί του άνθρωποι τον απομόνωσαν 
κάποια στιγμή από την μεγάλη του δύναμη: το λαό.  
Έχω ζήσει μαζί του δυνατές στιγμές. Ξεχωρίζω μία: Στο γραφείο 
του, μόλις γνωστοποιήθηκε το αποτέλεσμα των προεδρικών 
εκλογών και έμαθε πως έκοψε πρώτος το νήμα. Τον περίμενε ο 
κυρ Αλέκος στο γραφείο και όταν μπήκε μέσα ο πατέρας του του 
είπε "πρόεδρε συγχαρητήρια". Τότε όταν από γιος έγινε πρόεδρος. 
Γνωρίζω και πολλές άλλες ιστορίες για τις “δοκιμασίες" που 
πέρασε από συνεργάτες του όταν είπε πως σκέφτεται να κατέβει 
στις εκλογές. Πώς τον ανέκριναν επί ώρες, για να διαπιστώσουν 
ότι θα αντέξει την διαδικασία. Τότε τους έπεισε. 
Το τέλος της κοινοβουλευτικής του δράσης βρίσκει την πόλη σε 
αμηχανία. Κάποιοι θα πουν ότι καιρός ήταν. Κάποιοι θα νιώσουν 
το κενό. Το όνομα Καραμανλής θα λείψει από τα ψηφοδέλτια, ενώ 
υπάρχουν διαβεβαιώσεις πως δεν θα λείψει από τους αγώνες. 
Η αίσθηση είναι γλυκόπικρη. Και η λέξη "κοινοβουλευτική" 
στην λιτή ανακοίνωση του" ότι αποφάσισε πως ήρθε το τέλος 
της κοινοβουλευτκής του διαδρομής, αφήνει χαραμάδα νέων 
δρόμων.  
• Η Σύνθια Σάπικα είναι δημοσιογράφος της ΕΡΤ 3

Είναι δύσκολο να αποτιμηθεί η εκλογική επίπτωση της 
αποχώρησης του Κώστα Καραμανλή από τα ψηφοδέλτια 
της Νέας Δημοκρατίας καθώς οι πρώτες αντιδράσεις - 
συμπαθούντων αλλά και μη- έχουν έντονο συναισθηματικό 
κυρίως περιεχόμενο. Οι άμεσοι  και εν θερμώ σχολιασμοί 
δεν αποτυπώνουν με βεβαιότητα εκλογική συμπεριφορά. 
Αποτυπώνουν όμως και αποδεικνύουν την αντικειμενική 
πολιτική βαρύτητα τόσο της παρουσίας όσο και της απουσίας 
του.
Ο Κώστας Καραμανλής "ολοκλήρωσε" μια κοινοβουλευτική 
διαδρομή 34 ετών. Σπάνια ήταν εύκολη. Ακόμη σπανιότερα 
στηρίχθηκε από αυτό που απλοϊκά, γενικόλογα αλλά και  
συμβολικά αποκαλούμε "σύστημα" . Οι φορείς δύναμης και 
επιρροής δεν τον αγάπησαν. Οι απλοί πολίτες τον αγκάλιασαν. 
Οι Νεοδημοκράτες αισθάνθηκαν τόσο οικεία 
και φιλικά προς το πρόσωπο του ηγέτη τους 
όσο με κανέναν άλλον. Έτσι ερμηνεύεται και το 
γεγονός ότι 14 χρόνια μετά την παραίτηση του 
από την πρωθυπουργία και την προεδρία της νέας 
Δημοκρατίας, σε κάθε γωνία της χώρας, σε κάθε 
άκρη της Ελληνικής επικράτειας γίνεται δεκτός 
με ζεστασιά και ενδιαφέρον σπάνιο για πολιτικό 
πρόσωπο.
Οι σπάνιες παρεμβάσεις του, όσο και η τελευταία 
απόφαση του έχουν τη σφραγίδα της ιστορίας 
της Νέας Δημοκρατίας. Δεν είναι τόσο πυκνές 
είναι όμως πάντα καθαρές και ελεύθερες 
σκοπιμοτήτων. Έτσι πολιτεύεται από την αρχή. 
Για αυτό και μπόρεσε να αναδιαμορφώσει τη Νέα 
Δημοκρατία, παραβλέποντας και ξεπερνώντας 
κάθε ακραιοφιλελεύθερη, κάθε ακραιοδεξιά φωνή 
χωρίς να αποκλείει και χωρίς να απομακρύνει 
καμιά καλόπιστη παρουσία.
Τίποτα δεν έγινε εύκολα.

O πρωτοεμφανιζόμενος υποψήφιος βουλευτής Κώστας 
Καραμανλής όργωσε κυριολεκτικά νυχθημερόν την 
εκλογική περιφέρεια με εντυπωσιακή προσήλωση, 
παρουσιάζοντας φρέσκο, ευφυή και μεστό πολιτικό λόγο 
με αποτέλεσμα μια "άνετη" εκλογή που προδιέγραψε την 
μελλοντική κυριαρχία. 
Επέτυχε να δώσει περιεχόμενο στο βαρύ επίθετο που 
φέρει και να προκαλέσει το ενδιαφέρον και να κερδίσει την 
εμπιστοσύνη της πόλης, που έστρεψε το βλέμμα της στο 
μέλλον, όπως έγραφε και η προεκλογική του αφίσα. 
Όταν ήρθε η ώρα, κατέκτησε την ηγεσία της Νέας 
Δημοκρατίας και η δραστηριότητα μεταφέρθηκε στην 
Αθήνα. Στα χρόνια που ακολούθησαν  και παρά την 
υποτιμητική έως χυδαία  κάποιες φορές αντιμετώπιση από 

τα ΜΕΓΑλα μέσα ενημέρωσης, δεν είναι υπερβολή να 
πούμε ότι όργωσε την Ελλάδα και συνομίλησε με τους 
πολίτες αναδεικνύοντας το ήθος και την πίστη στις αρχές 
της παράταξης. Τελικά και μετά το οριακό αποτέλεσμα 
των εκλογών του 2000, με την πανστρατιά του 2004 που 
xάρη στις επετεύχθη χάρη στις πρωτοβουλίες του οδήγησε 
στην επιτυχία του 45,36% το 2004. Από τότε με κάθε 
ευκαιρία επιβεβαιώνεται η ιδιαίτερη προσωπικότητα του 
πολιτικού που σπανίζει, δεν επιδιώκει την εξουσία ούτε την 
προβολή, υπηρετεί το εθνικό συμφέρον, δεν συμβιβάζεται, 
δεν υπονομεύει και εύκολα συγχωρεί. Πολλές φορές 
δε αιφνιδιάζει όπως έκανε και με την ανακοίνωση της 
ολοκλήρωσης της κοινοβουλευτικής του παρουσίας. Τίποτα 

δεν αποκλείει λοιπόν να αιφνιδιάσει και πάλι 
στο μέλλον.

• Ο Δημήτρης Τσάμης είναι ιατρός - βιοπαθολόγος, 
ενώ διετέλεσε μεταξύ άλλων πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, πρόεδρος της 
διοικούσας επιτροπής της ΝΔ Θεσσαλονίκης και 
πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής της ΕΡΤ 3. 
Υπήρξε εκ των στενών συνεργατών του πρώην 
πρωθυπουργού Κώστα  Καραμανλή

Κώστας Καραμανλής:
Θα αιφνιδιάσει και πάλι;

ΤΗΣ ΣΥΝΘΙΑΣ ΣΑΠΙΚΑ*

ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΥΠΌΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΩΣ ΧΥΔΑΙΑ  
ΚΑΠΌΙΕΣ ΦΌΡΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΠΌ 
ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ, 
ΌΡΓΩΣΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΥΝΌΜΙΛΗΣΕ 
ΜΕ ΤΌΥΣ ΠΌΛΙΤΕΣ ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΌΝΤΑΣ 
ΤΌ ΗΘΌΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

ΤΌ ΤΕΛΌΣ ΤΗΣ 
ΚΌΙΝΌΒΌΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΤΌΥ ΔΡΑΣΗΣ ΒΡΙΣΚΕΙ 
ΤΗΝ ΠΌΛΗ ΣΕ 
ΑΜΗΧΑΝΙΑ. ΚΑΠΌΙΌΙ ΘΑ 
ΠΌΥΝ ΌΤΙ ΚΑΙΡΌΣ ΗΤΑΝ. 
ΚΑΠΌΙΌΙ ΘΑ ΝΙΩΣΌΥΝ 
ΤΌ ΚΕΝΌ.

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΜΗΣ 
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Την υποψηφιότητά του και στην Α’ Θεσσαλονίκης 
εξετάζει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μετά την απόφαση 
του Κώστα Καραμανλή να μη θέσει υποψηφιότητα στις 
επερχόμενες εκλογές. Ενδεικτικό είναι ότι στο πλαίσιο 
των περιοδειών του , ακούγεται πως ο πρωθυπουργός 
θα πραγματοποιήσει την επόμενη Τετάρτη 1 Μαρτίου 
επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη, καθώς η περιοχή αποτελεί 
εκλογική προτεραιότητα για την παράταξη, αφού το 2019 
μπορεί να συγκέντρωσε  39,85% σε όλη την Ελλάδα, στη 
Α΄Θεσσαλονίκης όμως το ποσοστό ήταν μόλις 35,5%.
Ο κομματικός μηχανισμός της Πειραιώς εργάζεται 
πυρετωδώς με τα περισσότερα μέτωπα να έχουν κλείσει  
και να μπαίνουν  οι τελικές πινελιές στα ψηφοδέλτια.
Ήδη οι πληροφορίες μας λένε πως έχουν φτάσει στα 
mail όσων προτίθενται να κατέβουν στις εκλογές 
και τα σχετικά  έντυπα υποβολής υποψηφιότητας, 
με την αρμόδια κομματική επιτροπή να έχει περάσει 
από κόσκινο όχι μόνον τα βιογραφικά τους αλλά και 
όλα τα στοιχεία που μπορεί να γίνουν αντικείμενο 
αρνητικής δημοσιότητας. Αυτό το γεγονός από μόνο 
του υποδηλώνει ότι πλέον είμαστε πολύ κοντά στην 
προκήρυξη των Εθνικών Εκλογών με την 9η Απριλίου 
να έχει «κλειδώσει» ως πιθανότερη ημερομηνία 
διεξαγωγής τους .  

21 Υποψήφιοι στη λίστα της Α΄Θεσσαλονίκης ΝΔ
Ο χρόνος λοιπόν μετρά αντίστροφα για την επίσημη 
ανακοίνωση των 21 υποψηφίων  της Α΄Θεσσαλονίκης 
με την αγωνία να χτυπάει κόκκινο και τον αναμεταξύ 
τους ανταγωνισμό να εντείνεται καθώς σύμφωνα με τις 
δημοσκοπήσεις κάποιοι μιλάνε για  6 «καθαρές» έδρες 
(μετά την αποχώρηση του Κ.Καραμανλή) την πρώτη 
Κυριακή της απλής αναλογικής, και 8 έδρες τη δεύτερη.
 Εκτός από τους νυν βουλευτές που θα είναι ξανά 
υποψήφιοι (Σταύρος Καλαφάτης, Κώστας Γκιουλέκας, 
Έλενα Ράπτη, Δημήτρης Κούβελας, Στρατός Σιμόπουλος, 
Άννα Ευθυμίου), εκ νέου υποψήφιος θα είναι ο πρώτος 
επιλαχών, εφοριακός, Παναγιώτης Κόκκορης, ο  
καρδιολόγος Διαμαντής Γκολιδάκης  και ο δικηγόρος 
Νίκος Καραγιαννακίδης.
Μία από τις μεγάλες του αγάπες, το ραδιόφωνο, θα 
αφήσει για λίγο ο δημοσιογράφος  Δημήτρης Βενιέρης, 
διεκδικώντας μία έδρα στην Α’ Θεσσαλονίκης με τη 
Νέα Δημοκρατία. Η απόφαση για την υποψηφιότητά 
του συνέπεσε χρονικά (αν και απ ότι ξέρουμε ήταν η 
αιτία που είπε το ναι ) με την ανακοίνωση του πρώην 
πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή να μην είναι εκ 
νέου υποψήφιος στις προσεχείς εκλογές. Να θυμίσουμε 
πως το 2019 ο Δημήτρης Βενιέρης είχε παρει  13.077 
σταυρούς , βλέποντας το όνομα του κάτω από το όνομα 
του πρώτου επιλαχών Παναγιώτη Κοκκόρη και του 
Νίκου Ταχιάου.
Δυναμική είσοδο  κάνει στο ψηφοδέλτιο ο επιχειρηματίας 
Μάριος Δράμαλης,  ο δήμαρχος Λαγκάδα Γιάννης 
Ταχμαζίδης, ενώ υποψήφιος θα είναι και ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών του Δήμου  Θεσσαλονίκης Σωκράτης 
Δημητριάδης, ο οποίος είπε το «ναι» ύστερα από 
τηλεφώνημα που δέχτηκε από τον Παύλο Μαρινάκη. 
Από την αυτοδιοίκηση προέρχεται και ο αντιδήμαρχος 
Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Μανώλης Ιωαννίδης όπως 
και ο υποψήφιος δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου, 
Βασίλης Ανδρεάδης.

 «Θετικές» είναι στο να ριχθούν στη μάχη του σταυρού 
η αντιδήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου, Φωτεινή 
Πεσματζόγλου – Δεβετζή,  η υπεύθυνη του τομέα Πολιτισμού 
της ΝΔ στην Κεντρική Μακεδονία, Τάνια Κιουμουρτζίδου, η 
δικηγόρος, Αφροδίτη Νέστορα,  η επιχειρηματίας, Σμαρώ 
Μανιάτη και η απόφοιτος ΕΚΠΑ Φεβρωνία Τύρη. Πρόταση 
για να είναι υποψήφια έγινε και στην αντιδήμαρχο  Μαρία 
Καραγιάννη η οποία προς το παρόν τουλάχιστον φέρεται να 
παραμένει στον Δήμο Θεσσαλονίκης.
Όλοι αυτοί μας κάνουν 20 ονόματα ενώ απομένει ακόμα 
ένα για να ολοκληρωθεί η λίστα. 
 
Οι 12 υποψήφιοι στη λίστα της Β΄Θεσσαλονίκης ΝΔ
Στη δεύτερη περιφέρεια της Θεσσαλονίκης, πέρα των 
τριών ήδη εκλεγμένων  (Θεόδωρος Καράογλου, Σάββας 
Αναστασιάδης, Δημήτρης Βαρτζόπουλος), δυνατή είναι 
η εκ νέου υποψηφιότητα του πρώτου επιλαχόντα του 
2019,  Φάνη Παππά, ο οποίος είχε πάρει πάνω από 21.000 
σταυρούς. Εκ νέου υποψήφιες θα είναι οι πολιτεύτριες του 
2019, η προϊσταμένη της διεύθυνσης παροχών του ΕΦΚΑ 
Κατερίνα Ζιούτα και η επιχειρηματίας Χριστίνα Ανατολίτη-
Πλάρα.

 Νέα υποψήφια όπως όλα δείχνουν θα είναι η δημοτική 
σύμβουλος Πυλαίας-Χορτιάτη Άρτεμις Αγαθοκλέους, ενώ 
επίσης για πρώτη φορά πολιτεύεται η καθηγήτρια Αγγλικών 
Μαρία Γιαννοπούλου. Στο ψηφοδέλτιο μπαίνουν, επίσης, 
ο επιχειρηματίας Νίκος Βιδάλης , οι πολιτικοί μηχανικοί,  
Σοφία Λαβασά  και Παναγιώτης Θεοδώρου και η Έλενα 
Σάνδρου (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος Δ.Ε Κουφαλίων).

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΕΝΙΑ ΚΛΙΑΤΣΗ

Πιθανόν υποψήφιος
στην Α΄Θεσσαλονίκης ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης

«ΚΛΕΊΔΩΣΑΝ» ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ 
ΓΊΑ ΤΊΣ ΛΊΣΤΕΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗΣ ΣΤΗ ΝΔ.
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Την εκτίμηση πως η εκλογική εικόνα της Ν.Δ. στη 
Θεσσαλονίκη μπορεί και θα ενισχυθεί σημαντικά 
αυτή τη φορά, εκφράζει μέσα από τη συνέντευξη 
του στην εφημερίδα Karfitsa ο Πρόεδρος της ΔΕΕΠ 
Α΄Θεσσαλονίκης Θοδωρής Μητράκας επισημαίνοντας τη  
βαρύτητα που όπως λέει «έδειξε ο Πρωθυπουργός σε 
όλη τη διάρκεια της θητείας του και εξαιτίας πολλών και 
σημαντικών έργων που έχουν σχεδιαστεί, παραδοθεί και 
δρομολογηθεί για την πόλη». Στο ερώτημα  ποιο θεωρείτε 
ότι είναι το διακύβευμα των εκλογών θέτει το δίλημμα  
«Εμπρός ή Πίσω», «Θα προχωρήσουμε όλοι ΜΠΡΟΣΤΑ 
με τον Κυριάκο Μητσοτάκη για να διαμορφώσουμε ένα 
μέλλον με προοπτικές ή ΠΙΣΩ με τον Αλέξη Τσίπρα για 
να βιώσουμε ξανά τον λαϊκισμό, την ανασφάλεια και την 
υποβάθμιση της οικονομικής και κοινωνικής μας ζωής; 
Και είμαι σίγουρος ότι ο ελληνικός λαός θα δώσει τη 
σωστή απάντηση. Μπροστά με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
Μπροστά με τη Νέα Δημοκρατία».

Έχει ξεκινήσει η αντίστροφη μέτρηση όπως όλα 
δείχνουν για την ανακοίνωση των εκλογών. Ένα 
από τα στοιχήματα της ΝΔ είναι και η ανανέωση στα 
ψηφοδέλτια της. Σε ότι αφορά τη Θεσσαλονικη, εσείς 
έχετε κάνει κάποιες εισηγήσεις ; 
Η Νέα Δημοκρατία είναι ένας ζωντανός πολιτικός 
οργανισμός και αριθμεί χιλιάδες άξια και ικανά μέλη σε όλη 
την Ελλάδα, ενώ ταυτόχρονα είναι σε συνεχή διάδραση με 
όλους τους Έλληνες πολίτες που αν και δεν είναι μέλη της 
επιζητούν ένα καλύτερο αύριο για τη πατρίδα μας. Ανάμεσα 
σε όλους αυτούς τους πολίτες υπάρχουν πολλοί που 
έχουν εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους να στελεχώσουν τα 
ψηφοδέλτια της Ν.Δ. και να συ-στρατευτούν στο πλευρό 
του Κυριάκου Μητσοτάκη στις απερχόμενες εκλογές. Η 
κατάρτιση των ψηφοδελτίων της Ν.Δ. είναι αποκλειστικό 
προνόμιο του Προέδρου μας, ο οποίος φυσικά για να φέρει 
εις πέρας αυτή τη δύσκολη αποστολή συνεργάζεται στενά 
όχι μόνο με τα ανώτατα συλλογικά όργανα του κόμματος 
αλλά και με τους εκπροσώπους των κομματικών μας 
οργανώσεων. Κατά τη διάρκεια αυτής της διεργασίας που 
θα ολοκληρωθεί σύντομα έχουμε κάνει τις προτάσεις μας 
σαν Δ.Ε.Ε.Π. και έχουμε δώσει τη γνώμη μας όταν αυτό μας 
ζητήθηκε. Θα μου επιτρέψετε όμως, να μη μοιραστώ μαζί 
σας περισσότερες πληροφορίες και να σας παρακαλέσω 
να κάνετε λίγο ακόμη υπομονή μέχρι ο Πρόεδρος μας 
Κυριάκος Μητσοτάκης να ανακοινώσει τις τελικές του 
αποφάσεις. Σας διαβεβαιώνω πάντως ότι το ψηφοδέλτιο 
της Ν.Δ. στην Α Θεσσαλονίκης και θα διαθέτει υψηλά 
ποιοτικά χαρακτηριστικά και θα είναι δυνατό εκλογικά 
καθώς θα απευθύνεται στο σύνολο των πολιτών. Είμαι 
δε ιδιαίτερα συγκινημένος γιατί θα είναι η πρώτη φορά 
από τότε που ασχολούμαι ενεργά με τη Ν.Δ. που δε θα 
συμμετέχει ο άνθρωπος που με ενέπνευσε να ασχοληθώ 
με την πολιτική, ο Κώστας Καραμανλής, ο οποίος όμως,  
όπως πάντα, θα είναι δίπλα μας στον αγώνα προς τη νίκη. 

«Εμπρός ή πίσω το διακύβευμα 
των εκλογών»

Ο πρόεδρος της ΔΕΕΠ Α΄Θεσσαλονίκης Θοδωρής Μητράκας στην «Κ»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΕΝΙΑ ΚΛΙΑΤΣΗ



Η Θεσσαλονίκη είναι μία περιοχή ιδιαίτερα σημαντική για τη 
Ν.Δ. Στις προηγούμενες εκλογές μάλιστα στη Β Περιφερεια 
κατάφερε να καταγράψει ποσοστό άνω του 40%, ωστόσο 
κάτι τέτοιο δε συνέβη στην Α ‘. Μπορεί να αλλάξει αυτό ;
Κάθε νέα εκλογική διαδικασία είναι διαφορετική από την 
προηγούμενη. Όντως, τα εκλογικά αποτελέσματα της Ν.Δ. στη 
Θεσσαλονίκη είναι πολύ σημαντικά και λόγω πληθυσμιακού 
μεγέθους αλλά και λόγω ιδιαίτερων χαρακτηριστικών που έχει 
ο τόπος μας. Η Α Θεσσαλονίκης είναι αλήθεια ότι υστέρησε 
αριθμητικά στις προηγούμενες εκλογές, πιστεύω όμως ότι 
αυτή τη φορά λόγω της ιδιαίτερης βαρύτητας που έδειξε ο 
Πρωθυπουργός σε όλη τη διάρκεια της θητείας του και εξαιτίας 
πολλών και σημαντικών έργων που έχουν σχεδιαστεί, παραδοθεί 
και δρομολογηθεί η εκλογική εικόνα της Ν.Δ. μπορεί και θα 
ενισχυθεί σημαντικά.

Ποια είναι η μεγαλύτερη ανησυχία που σας εκφράζουν 
άνθρωποι της γενιάς σας;
Στα 46 μου πλέον νομίζω ότι είμαι σε μία ηλικία που μπορώ να 
αφουγκράζομαι και τις νεότερες γενιές και τις παλαιότερες και 
διαθέτω προσωπικά την εμπειρία και την ενέργεια για να τις 
νιώθω και να τις καταλαβαίνω. Ο Έλληνας διαχρονικά είναι βαθιά 
πατριώτης οπότε πάντα η ανησυχία του ήταν, είναι και θα είναι η 
οικογένεια του να ευημερεί και να είναι ασφαλής και να έχει τη 
δυνατότητα αυτά τα παραπάνω να τα απολαύσει στο τόπο μας. 
Αυτό δεν έχει αλλάξει και είναι και σήμερα το ζητούμενο από την 
μεγάλη πλειοψηφία των συμπολιτών μας. 

Σίγουρα η εξέλιξη της τεχνολογίας, η παγκοσμιοποίηση της 
οικονομίας και η μετεξέλιξη των ανθρώπινων κοινωνιών σήμερα 
κινούνται με ασύλληπτα γρήγορους ρυθμούς, ρυθμούς που 
μπορεί να τρομάζουν και μπορεί να δημιουργούνε ένα αίσθημα 
έλλειψης σταθερότητας, αυτή είναι όμως η εποχή μας. Σε αυτή 
τη γρήγορη εποχή έχουμε τη τύχη το τιμόνι της χώρας μας να 
το κρατάει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ένας σύγχρονος και ικανός 
πολιτικός που ξέρει να διαβάζει και να προλαβαίνει τις εξελίξεις 
και μπορεί τις αγωνίες όλων των γενιών να τις μετουσιώσει σε 
πολιτικές που θα διαμορφώσουν ένα καλύτερο μέλλον για όλους. 

Γιατί ένας νέος ψηφοφόρος να εμπιστευτεί τη Ν.Δ.;
Ειδικά ο νέος ψηφοφόρος, έχει πάρα πολλούς λόγους να 
εμπιστευτεί τη Ν.Δ. και να στηρίξει σε αυτήν τις ελπίδες του 
για ένα καλύτερο μέλλον. Κύριος λόγος, όπως ανέφερα και 
προηγουμένως, είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που είναι ένας 
σύγχρονος και μοντέρνος πολιτικός με σημαντικές σπουδές 
και πολύτιμες εμπειρίες στο εξωτερικό και ο οποίος μπορεί να 
αφουγκραστεί τους νέους και να αναζητήσει λύσεις και δρόμους 
για τα χρόνια που έχουμε μπροστά μας. Ένας δεύτερος λόγος, 
είναι ότι η ίδια η Ν.Δ. είναι ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κόμμα που 
πιστεύει και ασκεί πολιτικές που οδηγούν στην κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη με τέτοιον τρόπο ώστε να διαφυλάσσονται 
το περιβάλλον αλλά και οι αρχές και αξίες της πατρίδας μας. 
Επίσης, εξίσου σημαντικός λόγος είναι ότι η Ν.Δ. έχει αποδείξει 
ιστορικά με όλες τις ηγεσίες της ότι είναι ικανή να παίρνει τις 
κρίσιμες και σημαντικές αποφάσεις με μοναδικό γνώμονα το 
ευρύτερο κοινό καλό και συμφέρον.

Ποιο θεωρείτε ότι είναι το διακύβευμα των εκλογών; 
Κατά τη διάρκεια κάθε εκλογικής διαδικασίας αναπτύσσεται μία 
πολιτική ατζέντα που τη διαμορφώνουν κατά βάση οι πολίτες και 
τα θέλω τους. Στην απερχόμενη εκλογική διαδικασία προσωπικά 
πιστεύω ότι το πιο σημαντικό διακύβευμα, ότι το πιο σημαντικό 
ερώτημα που θα κληθούν να απαντήσουν οι πολίτες, ότι η πιο 
σημαντική απόφαση που θα κληθούμε όλοι μας να πάρουμε 
είναι: «Εμπρός ή Πίσω». Θα προχωρήσουμε όλοι ΜΠΡΟΣΤΑ με 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη για να διαμορφώσουμε ένα μέλλον με 
προοπτικές ή ΠΙΣΩ με τον Αλέξη Τσίπρα για να βιώσουμε ξανά τον 
λαϊκισμό, την ανασφάλεια και την υποβάθμιση της οικονομικής 
και κοινωνικής μας ζωής; Μητσοτάκης ή Τσίπρας; Αυτό θα είναι 
για μένα το διακύβευμα των εκλογών και είμαι σίγουρος ότι ο 
ελληνικός λαός θα δώσει τη σωστή απάντηση και θα επιλέξει 
να προχωρήσει μπροστά. Μπροστά με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
Μπροστά με τη Νέα Δημοκρατία.

ΕΊΜΑΊ ΣΊΓΟΥΡΟΣ 
ΟΤΊ Ο ΕΛΛΗΝΊΚΟΣ 
ΛΑΟΣ ΘΑ ΔΩΣΕΊ ΤΗ 
ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΚΑΊ ΘΑ ΕΠΊΛΕΞΕΊ 
ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΊ 
ΜΠΡΟΣΤΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΚΥΡΊΑΚΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ 

Με «όπλο» την ... πρώτη κατοικία

Χωρίς εκπλήξεις τα ψηφοδέλτια 
του ΣΥΡΙΖΑ στη Θεσσαλονίκη 

Λίγες εβδομάδες μέχρι τις κάλπες και το ΠΑΣΟΚ 
στήνει πολιτικό φώτο-φίνις στη Βουλή για την πρώτη 
κατοικία και το ιδιωτικό χρέος των Ελλήνων. 
Με την επωδό ότι μόνο το ΠΑΣΟΚ προστάτευσε την 
πρώτη κατοικία, με τον περίφημο νόμο Κατσέλη στα 
πρώτα χρόνια της τρόικας, στην Χαριλάου Τρικούπη 
με τις τρεις νομοθετικές τροπολογίες «οπλίζουν» την 
επιχειρηματολογία τους λίγο πριν κηρύξει τις εκλογές 
ο Πρωθυπουργός. 
Στο ΠΑΣΟΚ εκτιμούν ότι οι εκλογές θα γίνουν την 
Κυριακή των Βαΐων 9 Απριλίου, άρα απομένουν 
ελάχιστες μέρες κοινοβουλευτικού έργου. Για να 
αντέξει στην πίεση του άκρατου δικομματισμού, πέρα 
από τον διμέτωπο αγώνα κρίθηκε απόλυτα σημαντική 
η τακτική του «χρήσιμου εταίρου». 
Η απόφαση του Αρείου Πάγου που ανοίγει τον δρόμο 
σε εκατοντάδες χιλιάδες πλειστηριασμούς ήταν μια 
χρυσή αφορμή για να δείξει το ΠΑΣΟΚ, για μια ακόμη 
φορά μετά την πρόταση για Κοινωνική Στέγη αλλά 
και την Υγεία, ότι είναι το κόμμα που έχει προτάσεις, 
κάνει σήμερα υπεύθυνη αξιωματική αντιπολίτευση και 
πρέπει να το εμπιστευτεί ο κόσμος ώστε στην επόμενη 
κυβέρνηση να προστατεύσει τους κοινωνικούς 
πυλώνες του κράτους. 
Με τις τρεις τροπολογίες που κατέθεσε το ΠΑΣΟΚ 
επιμένει στην ανάγκη επικαιροποίησης του νόμου 
του ΠΑΣΟΚ του 2010, την απόλυτη προστασία της 
αγροτικής γης και ένα συνολικό πλαίσιο διαχείρισης 
του ιδιωτικού χρέους με 120 δόσεις για χρέη σε 
εφορία και ΕΦΚΑ με δυνατότητα «κουρέματος» της 
οφειλής για τους συνεπείς της ρύθμισης.

Το 75% των ψηφοδελτίων του ΣΥΡΙΖΑ πανελλαδικά εγκρίθηκε στην τελευταία συνεδρίαση της 
Πολιτικής Γραμματείας. 
Στην Θεσσαλονίκη ανακοινώθηκαν 21 από τα 33 ονόματα με την αναζήτηση υποψηφίων και 
κυρίως γυναικών να είναι στο επίκεντρο των επόμενων ημερών. Ονόματα εκπλήξεις δεν είδαμε, 
ούτε ονόματα «κράχτες» όπως περιμέναμε με την περίπτωση της Τάνιας Τσανακλίδου. 
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ οι υπόλοιπες θέσεις θα καλυφθούν από τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα 
μετά από προτάσεις των τοπικών οργανώσεων. Επαφές γίνονται είτε τηλεφωνικά είτε εκ του 
σύνεγγυς και με το σκεπτικό ότι οι εκλογές θα γίνουν στις 9 Απριλίου τα υπόλοιπα ονόματα 
αναμένεται να ανακοινωθούν πριν το Πρωτοδικείο. Εξαίρεση ίσως αποτελέσει η συνεδρίαση 
της Κεντρικής Επιτροπής το Σαββατοκύριακο 4-5 Μαρτίου. 
Ειδικότερα οι 13 από τους 21 υποψηφίους βουλευτές στην Α Θεσσαλονίκης είναι οι βουλευτές 
Κ. Νοτοπούλου, Γ. Αμανατίδης, Χρ. Γιαννούλης, Κ. Ζουράρις, Αλ. Τριανταφυλλίδης, ο πρώην 
υπουργός Δ. Μάρδας, ο πρώην πρύτανης του ΑΠΘ Γ. Μυλόπουλος, ο πανεπιστημιακός και 
σύμβουλος του Αλέξη Τσίπρα, Άρ. Στυλιανού, ο πρωην βουλευτής Τρ. Μηταφίδης, ο γιατρός Χρ. 
Ρόκος, η εικαστικός και δημοτικός σύμβουλος Έλ. Χρυσίδου, η ψυχολόγος Σ. Φουντουκίδου και 
η ξενοδοχουπάλληλος Μ. Κορίνα.
Αντίστοιχα στην Β’ εκλογική περιφέρεια ανακοινώθηκαν 8 ονόματα από τις 12 θέσεις. Ειδικότερα, 
οι βουλευτές Σ. Φάμελλος και Δ. Αυγέρη, ο εφοριακός Δ.  Ράβναλης, ο εκπαιδευτικός Γ. 
Βασιλειάδης, η μεταδιδακτορική ερευνήτρια και μεταναστευτικής καταγωγής Μ. Κωστή Βιόλα, 
οι γιατροί Μ. Γαβανά και Αντ. Μουρατίδη και η κτηνοτρόφος Ολγ. Παναγιωτίδου. 

ΣΤΟ ΜΠΛΟΚΑΚΙ ΤΟΥ ΑΛΈΞΗ ΤΣΙΠΡΑ Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ 
ΤΩΝ ΨΗΦΟΔΈΛΤΙΩΝ ΣΤΗΝ ΘΈΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 



Προτεραιότητα του
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής
η προστασία της Α' κατοικίας

Αδάμου Κωνσταντίνα:

Το τελευταίο διάστημα η κυβέρνηση φέρνει προς ψήφιση 
στη Βουλή νομοσχέδια που έχουν καθαρά προεκλογικό 
χαρακτήρα. Συνήθως είναι γραμμένα στο πόδι και περιέχουν 
ρουσφετολογικού χαρακτήρα διατάξεις της τελευταίας στιγμής. 
 
Με αυτήν την πρακτική, από τη μία πλευρά η Κυβέρνηση της 
ΝΔ υποβαθμίζει την ποιότητα του κοινοβουλευτικού και 
νομοθετικού έργου και από την άλλη πλευρά ο ΣΥΡΙΖΑ επιλέγει 
να απέχει από της ψηφοφορίες, εκφράζοντας έτσι μια ανεύθυνη 
στάση προς όλα αυτά που νομοθετεί η κυβέρνηση και είναι εις 
βάρος των πολιτών.

Σε όλη αυτήν την κατάσταση η μόνη σοβαρή και υπεύθυνη στάση 
είναι αυτήν που κρατάμε στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, όπου 
με εποικοδομητική αντιπολίτευση και ρεαλιστικές προτάσεις 
εκπροσωπούμε τον ελληνικό λαό στον ελληνικό Κοινοβούλιο.
Γιατί οι Έλληνες και οι Ελληνίδες έχουν κουραστεί τα τελευταία 
χρόνια από πολιτικές που θιγούν την αξιοπρέπεια τους.
Ειδικά οι νέες και οι νέοι της χώρας μας έχουμε κουραστεί από 
τις απανωτές κρίσεις που βιώνουμε και έχουμε χάσει την ελπίδα 
μας για ένα καλύτερο μέλλον.
Γι αυτό κ εγώ ρίχτηκα πριν από 4 χρόνια στον μεγάλο πολιτικό 
στίβο της κεντρικής πολιτικής σκηνής της χώρας μας, παρ όλο 
που ήμουν ήδη έγκυος με μία δύσκολη εγκυμοσύνη… για να 
ξαναφέρουμε την ελπίδα στις ψυχές των ανθρώπων και κυρίως 
των νέων μας!
Γι αυτό και αγωνίζομαι ανελλιπώς, άοκνα & αδιαλείπτως. Για 
να επιστρέψει το χαμόγελο στα χείλη μας και να μπορούμε να 
ζούμε στην Ελλάδα με αξιοπρέπεια!
Όμως το 2023 προμηνύεται πολύ σκληρό για 50.000 
συμπολίτες μας, οι οποίοι θα χάσουν την Α΄κατοικία τους 
στους πλειστηριασμούς των μεγάλων funds, στα οποία άνοιξε 
την πόρτα πρώτα ο ΣΥΡΙΖΑ, καταστρατηγώντας το Ν.3869/10 
«νόμο Κατσέλη» που είχε θεσμοθετήσει το ΠΑΣΟΚ το 2010 και 
διασφάλιζε έτσι την προστασία της πρώτης και κύριας κατοικίας 
των αδύναμων δανειοληπτών, εν μέσω της πιο σκληρής 
τρόικας. Έτσι όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης είχαν προστατευτεί 
εκατοντάδες χιλιάδες νοικοκυριά, χάρη στη νομοθετική ρύθμιση 
του ΠΑΣΟΚ. Αυτή όμως καταργήθηκε πλήρως στα χρόνια 
διακυβέρνησης της ΝΔ  με αποτέλεσμα να χάσουν τα σπίτια 
τους 150.000 συμπολίτες μας μέχρι το 2025.

Εμείς στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής έχουμε ως προτεραιότητα 
μας την προστασία της Α΄ κατοικίας, τη δημιουργία κοινωνικών 
κατοικιών, τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την 
ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα και την ενίσχυση των νέων 
μας με τη δημιουργία καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας.

Όμως αυτό προϋποθέτει να λάβουμε ισχυρή εντολή από 
τον ελληνικό λαό, για να μπορέσουμε να επιβάλλουμε τις 
προγραμματικές μας θέσεις.  Γι αυτό στις επερχόμενες εκλογές 
είναι αναγκαίο να ψηφίσουμε όλοι με ορθή κρίση και διάκριση 
ανθρώπους που θέλουν, αλλά και μπορούν να διεκδικήσουν 
το καλύτερο για την Ελλάδα μας, ώστε να ξανακάνουμε την 
Ελλάδα δυνατή και να ζουν οι Έλληνες με αξιοπρέπεια! 

Κωνσταντίνα Αδάμου 
Βουλευτής Β´ Θεσσαλονίκης, ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής
Ιστορικός με μεταπτυχιακό στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας



25.02.202310

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΥΡΜΑΤΣΗ

Να μιλήσουν πρώτα οι 
πολίτες στην κάλπη

Η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής Τόνια Αντωνίου στην «Κ»

«Αντέξαμε σε πολύ δυσκολότερες συνθήκες» 
τονίζει σε συνέντευξή της στην «Κ» η βουλευτής 
του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Τόνια Αντωνίου 
εκφράζοντας την αισιοδοξία της για το αποτέλεσμα 
της κάλπης. Πώς απαντά στην αυτοδυναμία 
που ζητά ο Κυριάκος Μητσοτάκης αλλά και 
στις προϋποθέσεις του ΠΑΣΟΚ για συνεργασία. 
«Οι πολίτες γνωρίζουν ότι μόνο το ΠΑΣΟΚ ως 
κυβέρνηση προστάτευσε την πρώτη κατοικία» 
επεσήμανε για τις τροπολογίες του ΠΑΣΟΚ για το 
ιδιωτικό χρέος. 

Διμέτωπος αγώνας από το ΠΑΣΟΚ. Διπλά και τα 
χτυπήματα που δέχεται από τον δικομματισμό. 
Θα αντέξετε; 
Αντέξαμε σε πολύ δυσκολότερες συνθήκες 
και καταφέραμε από την έβδομη θέση στην 
οποία βρεθήκαμε, να αναδειχθούμε σε τρίτο 
κόμμα το 2019. Σήμερα που η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν πλησιάζουν καν τα ποσοστά τους των 
προηγούμενων εκλογών, το ΠΑΣΟΚ είναι το 
μόνο που εμφανίζει δημοσκοπική άνοδο. Αυτό 
σημαίνει ότι δεν έχουμε μόνο ρίζες στο ιστορικό 
μας παρελθόν, αλλά και κλαδιά στο μέλλον και η 
άνοιξη είναι μπροστά μας. 

Πώς χαρακτηρίζετε την στάση του Κ. 
Μητσοτάκη που ζητά μόνο αυτοδύναμη ΝΔ από 
τους πολίτες; 
Ο κ. Μητσοτάκης έχει το δικαίωμα να ζητάει 
από τους πολίτες ό,τι θέλει. Το θέμα είναι πώς 
αντιδρά στο ενδεχόμενο να μην του δώσουν οι 
πολίτες αυτό που ζητάει. Σήμερα τι λέει στους 
πολίτες; Εάν δεν μου δώσετε την αυτοδυναμία θα 
σας σέρνω σε εκλογές μέχρι να μου τη δώσετε. 
Μάλιστα τα στελέχη του προβάλλουν το σύνθημα 
«Μητσοτάκης ή χάος». Δηλαδή τι έχουμε εδώ; 
Εκβιασμό και εκφοβισμό; Θα τελειώσει η Ελλάδα, 
εάν δεν βγει αυτοδύναμος ο κ. Μητσοτάκης; 
Ας τα κρίνουν όλα αυτά οι πολίτες. Βέβαια, 
όταν προσέλθουν στην κάλπη θα σταθμίσουν 
επιπλέον όλες τις επιλογές μιας κυβέρνησης που 
επέλεξε να στηρίξει τους τραπεζίτες αντί για τους 
δανειολήπτες, τους κερδοσκόπους και τα καρτέλ 
αντί για τους καταναλωτές, τους πολύ ισχυρούς 
της οικονομίας αντί για τους μικρομεσαίους, τα 
ιδιωτικά συμφέροντα αντί για το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας. Μιας κυβέρνησης θεσμικών εκτροπών και 
απευθείας αναθέσεων. 

Ποιες προϋποθέσεις βάζει το ΠΑΣΟΚ για μια 
κυβέρνηση συνεργασίας με τον ΣΥΡΙΖΑ;  Ή 
αποκλείετε αυτή τη συνεργασία; 
Για να συζητήσουμε το ενδεχόμενο μετεκλογικής 
συνεργασίας με οποιοδήποτε κόμμα, υπάρχει μια 
βασική προϋπόθεση: να μιλήσουν πρώτα οι πολίτες 
στην κάλπη! Εάν οι πολίτες μας δώσουν ένα ισχυρό 
ποσοστό, τότε θα προσέλθουμε σε διάλογο, με 
βάση τις προγραμματικές μας προτάσεις. 

Προτεραιότητές μας η δίκαιη ανάπτυξη μέσα 
από ένα νέο παραγωγικό μοντέλο, η ενίσχυση 
του ΕΣΥ, η αντιμετώπιση του ιδιωτικού χρέους 
που ξεπερνά τα 270 δις, η μείωση των έμμεσων 
φόρων στα βασικά αγαθά και τα καύσιμα, η 
κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου και μια σειρά 
από επιλογές για την ενίσχυση του εισοδήματος 
και της αξιοπρεπούς διαβίωσης των πολιτών, την 
αντιμετώπιση του δημογραφικού και τη στήριξη 
της νέας γενιάς. 

Νομοθετική ρύθμιση για την προστασία της 
πρώτης κατοικίας. Υπάρχουν πιθανότητες για 
την αποδοχή της από την κυβέρνηση; 
Καταθέσαμε για μία ακόμη φορά τρεις τροπολογίες 
που αφορούν το πλαίσιο προστασίας της πρώτης 
κατοικίας, τους εγγυητές των τραπεζικών δανείων 
και τους κανόνες δεοντολογίας των funds. Η 
κυβέρνηση όχι μόνο δεν ανταποκρίνεται στις 
νομοθετικές μας πρωτοβουλίες, αλλά μπροστά 
στην ογκούμενη κοινωνική πίεση έφερε μια δική 
της τροπολογία, που για μία ακόμη φορά είναι 
κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των τραπεζών 
και των funds. Άνθρακες ο θησαυρός! Οι πολίτες 
γνωρίζουν ότι μόνο το ΠΑΣΟΚ ως κυβέρνηση 
προστάτευσε την πρώτη κατοικία με νόμο, μέσα 
στην πιο δύσκολη μνημονιακή διαπραγμάτευση 
και μόνο ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ μπορεί σήμερα να το 
ξανακάνει. ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ που κατάργησαν αυτήν 
την προστασία, σήμερα δεν πείθουν. 

Εάν οι πολίτες μας δώσουν ένα ισχυρό ποσοστό, τότε θα προσέλθουμε σε 
διάλογο, με βάση τις προγραμματικές μας προτάσεις.



Συμπρωτεύουσα στην πράξη με τα 
έργα υποδομής, αλλά και με τρία  
Υπουργεία

Μάριος Δράμαλης:

Εκτός από τα γνωστά και μεγάλα έργα που υπόσχονται 
να μεταμορφώσουν τη Θεσσαλονίκη σε μητρόπολη, 
όπως το  έργο του Μετρό, τα έργα στο λιμάνι, το Flyover 
της Περιφερειακής Θεσσαλονίκης, ο Προαστιακός στη 
δυτική πλευρά της πόλης, το παιδιατρικό και ογκολογικό 
νοσοκομείο, οδικά και κτιριακά έργα, η ανάπλαση ΔΕΘ, το 
ενιαίο παραλιακό μέτωπο, η ανάπλαση της Αριστοτέλους, 
ώστε σε λίγα χρόνια, η πόλη να μην θυμίζει σε τίποτα αυτό 
που είναι σήμερα, προτείνω τρεις πολύ σημαντικές και 
θεσμικές αλλαγές για την πόλη: Τη μετεγκατάσταση από 
την Αθήνα στη Θεσσαλονίκη τριών Υπουργείων, τον σωστό 
φωτισμό των μνημείων και την ξύλινη επέκταση στην 
λεωφόρο Νίκης και την διάνοιξη στην Καλαμαριά της οδού 
Πόντου.
Ποια υπουργεία και γιατί; 
Τόσα χρόνια η πόλη είχε το Υπουργείο Μακεδονίας 
Θράκης στο παλιό Διοικητήριο, το οποίο στην ουσία είχε 
εισηγητικό ρόλο εκτελώντας εντολές άλλων Υπουργείων 
χωρίς ουσιαστική δικαιοδοσία πέρα συγκεκριμένων 
και περιορισμένων προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Προτείνω 
να έρθουν στη Θεσσαλονίκη: Το Υπουργείο Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού:  Οι πολυάριθμες επενδύσεις 
σχηματισμού ψηφιακών hub στην πόλη της Θεσσαλονίκης 
όπως το κέντρο ψηφιακής καινοτομίας της Pfizer,

η επένδυση της Deutsche Telekom, η θερμοκοιτίδα 
ΟΚ! Τhess, η Deloitte, η Accenture, η Cisco, η Bayer, 
ενθαρρύνουν την εστίαση της πόλης σε ένα ψηφιακό κέντρο 
των Βαλκανίων. Η μετάβαση θα αναδείξει τη Θεσσαλονίκη 
σε τεχνολογική πρωτεύουσα των Βαλκανίων και θα τη 
βοηθήσει να μετασχηματιστεί στο πλαίσιο της ψηφιακής της 
ώθησης και της εξωστρέφειας της.         
Το Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών: Με τόσα έργα 
εν εξελίξει, Μετρό, Flyover Περιφερειακής, προαστιακός, 
ανάπλαση ΔΕΘ, ενιαίο παραλιακό μέτωπο κ.α. αναβαθμίζουν 
τις υποδομές της πόλης ώστε να καταστεί κέντρο των 
Βαλκανίων σε Μεταφορές και Συγκοινωνίες. «Κλειδί» η 
γεωγραφική θέση της με κοντινές αποστάσεις από Σόφια, 
Βελιγράδι, Σκόπια, Κωνσταντινούπολη, Τίρανα 
To Υπουργείο Παιδείας: Σε μια πόλη με το μεγαλύτερο 
πανεπιστήμιο της χώρας το ΑΠΘ, με σημαντικές 
πρωτοβουλίες στην έρευνα, τεχνολογία και καινοτομία το  
υπουργείο Παιδείας θα μπορούσε να αποτελέσει και σημείο 
αναφοράς εξωστρέφειας στην εκπαίδευση αλλά και πόλο 
έλξης φοιτητών από το εξωτερικό και κυρίως τον απόδημο 
ελληνισμό με την παράλληλη αναβίωση του Συμβουλίου 
Απόδημου Ελληνισμού που ως θεσμός έχει παρακμάσει. 

Μελέτη και σωστός φωτισμός Μνημείων : Οι δύο  
μεγαλύτερες τουριστικές μας ατραξιόν ο Λευκός Πύργος 
και το άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου στην παραλία 
Θεσσαλονίκης να φωτιστούν σωστά! Τις νυχτερινές ώρες 
το άγαλμα παραμένει σχεδόν σκοτεινό, χωρίς φύλαξη ενώ 
την ίδια ώρα οι τουρίστες φωτογραφίζονται στο σαφώς 
πιο καλοφωτισμένο έργο με τις γνωστές ομπρέλες της 
παραλίας, σε μια χώρα που έχουμε 300 ημέρες ηλιοφάνεια 
τον χρόνο. Επίσης, η ορθή φωταγώγιση θα αναδείξει και 
τον Λευκό Πύργο ως σημείο αναφοράς στην τουριστική 
προβολή της Θεσσαλονίκης. 

ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΘΑ ΗΘΕΛΑ 
ΝΑ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΘΟΥΝ ΤΑ ΥΠ. 
ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΜΕΤΑΦΟΡΏΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΏΝ ΚΑΙ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Δύσκολα θα ακούσετε κάποιον στη Θεσσαλονίκη 
να τον προσφωνεί με το επίθετο η’ με την ιδιότητα 
του αντιδημάρχου. Οι περισσότεροι θα επιλέξουν 
να τον φωνάξουν με το μικρό του όνομα, δηλαδή 
«Σωκράτη». Το ίδιο, βέβαια, επιθυμεί και ο ίδιος 
και φροντίζει από την πρώτη στιγμή να κάνει 
απολύτως σαφές πως επιζητά την αμεσότητα. 
Παρουσιάζοντας ένα γρήγορο βιογραφικό πρέπει 
να αναφέρω πως ο Σωκράτης Δημητριάδης είναι 
αρχιτέκτονας μηχανικός στο επάγγελμα, μάχιμος 
αυτοδιοικητικός και εν ενεργεία αντιδήμαρχος 
της διοίκησης Ζέρβα, δραστήριο στέλεχος της 
Νέας Δημοκρατίας, πρόεδρος του Συλλόγου 
Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης, παντρεμένος με 
την επιχειρηματία Θώμη Ζίγκα και πατέρας δύο 
μικρών παιδιών, του 9χρονου Δημήτρη και της 
5χρονης Εβελίνας.

Θεσσαλονικιός από «κούνια»
Γεννημένος τον Οκτώβριο του 1973 στη 
Θεσσαλονίκη και μεγαλωμένος σε μία οικογένεια 
με πολιτικές ανησυχίες και προβληματισμούς, 
τόσο για το μέλλον του τόπου όσο και της πόλης. 
Πατέρας του ο Δημήτρης Δημητριάδης, που 
διετέλεσε προσωρινός δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
μετά την παραίτηση του Ντίνου Κοσμόπουλου και 
αντιδήμαρχος επί σειρά πολλών ετών και μητέρα 
του η ‘Αννα Δημητριάδου.
Όσοι γνώρισαν τον Σωκράτη Δημητριάδη στα 
μαθητικά θρανία τον χαρακτηρίζουν ως ένα 
ιδιαίτερα κοινωνικό παιδί, ενώ άλλοι μιλούν 
για τη «ψυχή» της παρέας και για έναν φίλο με 
τον οποίο διατηρούν στενούς δεσμούς έως και 
σήμερα. Οι πρώτες του σχολικές γνωριμίες έγιναν 
στο 11ο Δημοτικό Σχολείο που στεγάζεται επί της 
οδού Παρασκευοπούλου, στην περιοχή Δελφών, 
ενώ συνέχισε το Γυμνάσιο και το Λύκειο στο 
Αμερικανικό Κολλέγιο «Ανατόλια» από όπου και 
αποφοίτησε το 1991.
Οι μετέπειτα σπουδές τον οδήγησαν για κάποια 
χρόνια εκτός χώρας και πιο συγκεκριμένα στην 
Ιταλία, από όπου επέστρεψε και πάλι πίσω στη 
Θεσσαλονίκη το 1999 ως αριστούχος από την 
Αρχιτεκτονική Σχολή του Πανεπιστημίου της 
Φλωρεντίας, με μεταπτυχιακό στον τομέα των 
κατασκευών. 
‘Εκτοτε, ξεκίνησε και την εργασία δίπλα στον 
αδελφό και τον πατέρα του, διατηρώντας το 
Τεχνικό Γραφείο στην οδό Εθνικής Αμύνης 
με κύρια δραστηριότητα τις μελέτες και τις 
κατασκευές ιδιωτικών ως επί το πλείστον έργων.
Στον τομέα των μηχανικών η ενεργός δράση 
άρχισε από το 2002. Υπήρξε εκλεγμένος επί 
σειρά ετών στο διοικητικό συμβούλιο και στη 
συνέχεια ανέλαβε τα καθήκοντα του προέδρου 
του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης, 
ενώ συμμετέχει και στο Δ.Σ. του πανελληνίου 
οργάνου των Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ). Παράλληλα 
εκλέγεται στην Κεντρική Αντιπροσωπεία του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας τα τελευταία 12 
χρόνια.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ: 

Ενας πολυπράγμων αρχιτέκτων
στο κατώφλι της Βουλής 
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Το …μήλο κάτω από τη μηλιά!
Κι επειδή φαίνεται πως μέσα του είχε το «σαράκι» 
της πολιτικής να τον «τρώει», δεδομένης και της 
οικογενειακής παράδοσης, αποφάσισε να εμπλακεί στην 
αυτοδιοίκηση και πιο συγκεκριμένα να κατέβει υποψήφιος 
στον δήμο Θεσσαλονίκης. 
Η αρχή αυτού του νέου ξεκινήματος για τον Σωκράτη 
Δημητριάδη έγινε στις εκλογές του 2010 όταν το 
όνομα του συμπεριλήφθηκε στο ψηφοδέλτιο του τότε 
υποψηφίου δημάρχου Κώστα Γκιουλέκα, ο οποίος έχασε 
για μόλις 300 ψήφους τον δήμο Θεσσαλονίκης από τον 
Γιάννη Μπουτάρη.
Ακολούθησαν οι εκλογές του 2014, αυτή τη φορά στο 
πλευρό του επίσης «γαλάζιου» Σταύρου Καλαφάτη, 
όπου και κατάφερε να εκλεγεί στα δημοτικά έδρανα με 
την παράταξη «Εντάξει», ως ένα από τα 11 στελέχη του 
συνδυασμού. Καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας από την 
πλευρά της αντιπολίτευσης άσκησε κριτική στη διοίκηση 
Μπουτάρη, αναλαμβάνοντας παράλληλα τις θέσεις 
του αντιπροέδρου στις Επιτροπές Οικονομικών και 
Ποιότητας Ζωής του δήμου Θεσσαλονίκης και ενεργούσε 
ως «σκιώδης» αντιδήμαρχος για τα Τεχνικά ζητήματα του 
δήμου.
Στις τελευταίες δημοτικές εκλογές του 2019 κατέβηκε 
υποψήφιος με το συνδυασμό του Νίκου Ταχιάου 
«Υπεύθυνα», που υποστηριζόταν επίσης από τη ΝΔ, και 
κατάφερε να επανεκλεγεί. Μετά την εκλογική αναμέτρηση 
και εξαιτίας του συστήματος της απλής αναλογικής, 
προχώρησε σε συνεργασία με τον νυν δήμαρχο, 
Κωνσταντίνο Ζέρβα, αφού προείχε η διοίκηση της πόλης 
όπως όριζε και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Η στήριξη στον Κυριάκο Μητσοτάκη
Στις εσωκομματικές εκλογές της Νέας Δημοκρατίας 
που διεξήχθησαν την περίοδο 2015 - 2016 και μετά την 
παραίτηση του Αντώνη Σαμαρά, ο Σωκράτης Δημητριάδης 
ήταν από την αρχή ένθερμος υποστηρικτής του Κυριάκου 
Μητσοτάκη. Μάλιστα, ήταν ένα από τα πρόσωπα της 
Θεσσαλονίκης που έτρεξε «ζεστά» τη συγκεκριμένη 
υποψηφιότητα στην πόλη.
Οι κάλπες που στήθηκαν σε όλη τη χώρα και είχαν 
ως υποψηφίους τους Κυριάκο Μητσοτάκη, Βαγγέλη 
Μεϊμαράκη, Απόστολο Τζιτζικώστα και ‘Αδωνι Γεωργιάδη 
ανέδειξαν τελικώς νικητή τον πρώτο για πρόεδρο της 
ΝΔ, με τον κ.Δημητριάδη να δικαιώνεται για την επιλογή 
και την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπο του κ.Μητσοτάκη.
Το 2016 ο Σωκράτης Δημητριάδης διορίστηκε ως 
μέλος της Διοικούσας επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας 
Θεσσαλονίκης ως Υπεύθυνος Συντονισμού, ενώ σήμερα το 
όνομα του βρίσκεται μεταξύ των υποψηφίων βουλευτών 
στην εκλογική περιφέρεια της Α’ Θεσσαλονίκης για τις 
επερχόμενες εκλογές. 
Σε πρόσφατη συνάντηση με τους εκπροσώπους του 
κόμματος στην Αθήνα αποδέχτηκε την τιμητική πρόταση 
να συμπεριληφθεί μεταξύ των υποψηφίων του γαλάζιου 
ψηφοδελτίου. 

Οι θέσεις ευθύνης στη διοίκηση Ζέρβα
Αυτή τη στιγμή, ο Σωκράτης Δημητριάδης εκτελεί χρέη 
αντιδημάρχου Οικονομικών στον δήμο Θεσσαλονίκης 
και στα χέρια του κρατάει ένα ιδιαίτερα βαρύ και 
δύσκολο χαρτοφυλάκιο, δεδομένων των οικονομικών 
συνθηκών που επικρατούν παγκοσμίως και της 
ενεργειακής κρίσης.
Για το συγκεκριμένο πόστο επελέγη από τον ίδιο 
τον δήμαρχο στον τελευταίο ανασχηματισμό της 
διοίκησης. Από την εκλογή του, το 2019 μέχρι και 
σήμερα, έχει περάσει ως επικεφαλής από άλλες τρεις 
αντιδημαρχίες. Αρχικά, από την αντιδημαρχία της 
Βιώσιμης κινητικότητας, στη συνέχεια από αυτή του 
Περιβάλλοντος και Πρασίνου και ακολούθως της 
Κοινωνικής Πολιτικής αφήνοντας το «στίγμα» του μια 
και πλέον τον αποκαλούν πασπαρτού…

Ο ‘Αρης και η αγάπη για τα μαστορέματα
Σε αυτά που πολλοί δεν γνωρίζουν για τον Σωκράτη 
Δημητριάδη είναι πως στο παρελθόν έχει υπάρξει 
αθλητής του πόλο, πως δηλώνει φίλαθλος του ‘Αρη 
και έχει ιδιαίτερη «τρέλα» με κάθε είδους μαστορέματα.
Είναι από τους ανθρώπους που αγαπούν να 
καταπιάνονται με τις ώρες με διάφορες ασχολίες και 
κατασκευές, ένα μεράκι που προσπαθεί να περάσει και 
στον μικρό Δημήτρη, ο οποίος απ’ ότι φαίνεται έχει 
πάρει το… γονίδιο. Μέσα σε όλες αυτές τις υποχρεώσεις 
της ημέρας, δεν παραλείπει να μοιράζεται τα συζυγικά 
βάρη και να τρέχει με τις δραστηριότητες των παιδιών 
κι ας είναι αυτός που τα …καλομαθαίνει!  

ΧΡΌΝΙΑ ΕΚΛΕΓΜΕΝΌΣ 
ΑΥΤΌΔΙΌΙΚΗΤΙΚΌΣ, 
ΜΕ ΜΑΚΡΑ ΘΗΤΕΙΑ ΣΕ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΕΣ, ΜΑΧΙΜΌΣ 
ΜΗΧΑΝΙΚΌΣ ΘΕΛΕΙ ΝΑ 
ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΤΗΝ ΠΌΛΙΤΙΚΗ 
ΚΑΡΙΕΡΑ ΤΌΥ ΣΤΗΝ 
ΑΚΡΩΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΣ Α’ 
ΘΕΣΣΑΛΌΝΙΚΗΣ

Ο Σωκράτης Δημητριάδης η σύζυγός του Θώμη Ζίγκα απολαμβάνοντας τη βόλτα στην παραλαική με τον Δημήτρη και την Εβελίνα

Παρέλαση με τον 744 Λόχο Μηχανικού στους «Τοξότες» Ξάνθης

Στη Βαρκελώνη για θέματα του δήμου 
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Η πρώτη επίσημη εκδήλωση
και οι εκπλήξεις στο ψηφοδέλτιο 
Αγγελούδη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ 

Η επιχείρηση με την «κωδική ονομασία» διεκδίκηση του 
δήμου Θεσσαλονίκης ξεκίνησε επίσημα από την ομάδα του 
δικηγόρου και αντιπροέδρου της Ελληνικής Ολυμπιακής 
Επιτροπής, Στέλιου Αγγελούδη. Η αρχή έγινε με μία μεγάλη 
προεκλογική εκδήλωση στο κινηματοθέατρο «Ολύμπιον», 
στην καρδιά της πόλης, ενώ τις επόμενες ημέρες θα 
ακολουθήσει η παρουσίαση των πρώτων 50 και πλέον 
υποψηφίων δημοτικών συμβούλων.
Οι πληροφορίες αναφέρουν πως μεταξύ των ονομάτων 
που θα γνωστοποιηθούν, το αργότερο έως τις 15 Μαρτίου, 
θα είναι έντονο το «άρωμα» των γυναικών και θα 
συμπεριλαμβάνονται πολλές εκπλήξεις, καθώς στο πλευρό 
του υποψηφίου δημάρχου Θεσσαλονίκης φαίνεται πως 
έχουν συνταχθεί πρόσωπα και στελέχη που ανήκουν σε 
διαφορετικούς πολιτικούς χώρους. 
‘Αλλωστε και ο ίδιος ο κ.Αγγελούδης δεσμεύτηκε -ενώπιον 
του κοινού που παρακολούθησε την εκδήλωση- πως η 
παράταξη του «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» θα είναι μια 
ανεξάρτητη και πολυσυλλεκτική κίνηση της κοινωνίας 
των πολιτών, με καθαρά αυτοδιοικητικά χαρακτηριστικά, η 
οποία μπορεί να δώσει την προοπτική και τις λύσεις που 
χρειάζεται η Θεσσαλονίκη.
Το σίγουρο είναι πως έχει καταφέρει να μαζέψει αρκετά 
δυνατά «χαρτιά», τα οποία εν μέρει αποκαλύφθηκαν στο 
«Ολύμπιον». Μεταξύ αυτών είναι ο πρώην πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης 
Αβραμόπουλος, ο πρώην πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, 
Παναγιώτης Τσαραμπουλίδης και ο πρώην πρόεδρος της 
Τούμπας, Κώστας Τσιαπακίδης, που έχει βάλει «πλώρη» για 
δημοτικός σύμβουλος. 
Επίσης, στο επιτελείο της ομάδας του Στέλιου 
Αγγελούδη βρίσκεται, σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο 
γνωστός δικηγόρος, Γιάννης Σωσσίδης, ενώ στήριξη 
προς τον υποψήφιο δήμαρχο εξέφρασε ανοιχτά και ο 
συγκοινωνιολόγος, Σταύρος Κωνσταντινίδης. 
Από τις παρουσίες που ξεχώρισαν στην προεκλογική 
εκδήλωση και συζητήθηκαν έντονα λόγω και της 
προσφώνησης τους από σκηνής από τον κ. Αγγελούδη 
ήταν ο πρώην υφυπουργός και επικεφαλής δημοτικής 
παράταξης Σπύρος Βούγιας, ο αρχιτέκτονας και πρόεδρος 
των Φίλων της Νέας Παραλίας, Πρόδρομος Νικηφορίδης 
και ο μετεωρολόγος, Σάκης Αρναούτογλου.

Ο Στέλιος Αγγελούδης δείχνει να έχει καταφέρει να μαζέψει 
το μεγαλύτερο μέρος του ΠΑΣΟΚ, αλλά και πολλά βασικά 
στελέχη της «Πρωτοβουλίας» του Γιάννη Μπουτάρη όπως 
για παράδειγμα τους πρώην αντιδημάρχους, Γιώργο 
Δημαρέλο και Γιώργο Αρβανίτη. Σε συνδυασμό με τους 
Θανάση Παππά, Ανδρέα Κουράκη, Λάζαρο Ζαχαριάδη, 
Βασίλη Διαμαντάκη, Σαράντη Μονοπόρτη κ.α. που 
εθεάθησαν στην εκδήλωση φαίνεται πως δυσκολεύει και 
το έργο του επίσης υποψηφίου δημάρχου, Σπύρου Πέγκα, 
που ποντάρει στις ίδιες δεξαμενές.

Στα άκρως αξιοσημείωτα, βέβαια, η εμφάνιση δύο πρώην 
αντιδημάρχων και εν ενεργεία δημοτικών συμβούλων του 
Κωνσταντίνου Ζέρβα και πιο συγκεκριμένα του Γιώργου 
Αβαρλή και του Στέλιου Λιακόπουλου. Με την παρουσία 
τους προκάλεσαν πλήθος ερωτημάτων για το εάν θα 
συνταχθούν με τη συγκεκριμένη υποψηφιότητα για τη 
διεκδίκηση του δήμου. 

Η προεκλογική τακτική και τα γραφεία της παράταξης

Κατά την προεκλογική περίοδο έως και την τελική ώρα της 
κάλπης, που έχει οριστεί για τις 8 Οκτωβρίου, επιδίωξη 
του Στέλιου Αγγελούδη θα είναι να ενημερωθούν οι 
Θεσσαλονικείς για τους άξονες του προγράμματος της 
παράταξής του, ενώ παράλληλα θα αναδεικνύει τα κακώς 
κείμενα της δημοτικής αρχής.
Για παράδειγμα, σε πρόσφατη ραδιοφωνική του 
συνέντευξη, υπήρξε επικριτικός κατά της δημοτικής αρχής 
με αφορμή την πορεία των εργασιών για το νέο γήπεδο του 
ΠΑΟΚ παρατηρώντας πως έργα όπως η διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου, οι υπογειοποιήσεις κτλ βρίσκονται 
σε πλήρη καθυστέρηση. Επίσης, κατήγγειλε «απουσία 
διεκδικητικότητας» για τη χρηματοδότηση αθλητικών 
υποδομών στη Θεσσαλονίκης.
Τέλος, η ομάδα φαίνεται πως βρίσκεται σε αναζήτηση 
γραφείων που θα στεγάσουν την παράταξη και δεν 
αποκλείεται όταν η μάχη θα μπει στην τελική ευθεία να 
χρησιμοποιηθούν και ως εκλογικό κέντρο.

Ο κ.Αβαρλής, λίγα 24ωρα αργότερα, «φούντωσε» ακόμη 
περισσότερο τις όποιες φήμες με την κριτική που άσκησε 
στη διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης για καθυστερήσεις 
όσον αφορά την ενημέρωση για τον θάνατο του μικρού 
κοριτσιού από τη Νιγηρία στο δημοτικό βρεφοκομείο «Άγιος 
Στυλιανός» και για έλλειψη συμπαράστασης στο ‘Ιδρυμα.

ΓΥΡΩ ΑΠΌ ΤΌΝ
ΥΠΌΨΗΦΙΌ ΦΑΙΝΕΤΑΙ

ΌΤΙ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΌΝΤΑΙ ΠΌΛΛΑ 
ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΗΣ 

«ΠΡΩΤΌΒΌΥΛΙΑΣ» ΤΌΥ ΓΙΑΝΝΗ 
ΜΠΌΥΤΑΡΗ ΕΝΩ ΑΞΙΌΣΗΜΕΙΩΤΗ 
ΗΤΑΝ Η ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΔΥΌ ΠΡΩΗΝ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΔΗΜΌΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΌΥΛΩΝ ΤΌΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΌΥ ΖΕΡΒΑ 



1525.02.2023

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣ

Το πρωί της 7ης Σεπτεμβρίου 2020 η χαρακτηριστική 
μυρωδιά οδήγησε εργαζόμενο σε βιοτεχνία, κοντά 
στο κάτω Σχολάρι, στον παράδρομο της εθνικής οδού 
Θεσσαλονίκης – Νέας Μηχανιώνας. Εκεί βρήκε το 
πτώμα 30χρονου Ιρανού, 23 ημέρες μετά την άγρια 
δολοφονία του με δύο σφαίρες στο κεφάλι. Πριν 
λίγες ημέρες την πόρτα του ανακριτή Θεσσαλονίκης 
πέρασε ένας 39χρονος Ιρακινός. Κρίθηκε προσωρινά 
κρατούμενος ως ο ένας εκ των δύο κατηγορουμένων 
για τη δολοφονία. Ο δεύτερος έχει ήδη επιστρέψει στη 
χώρα του, το Ιράκ, για να ξεφύγει.  
Οι έμπειροι αστυνομικοί του τμήματος εγκλημάτων κατά 
ζωής της ασφάλειας Θεσσαλονίκης που εξιχνίασαν το 
στυγερό έγκλημα, δεν κατέληξαν για το κίνητρο των 
δύο δραστών. Από τους συνδυασμούς των καταθέσεων 
που περιλαμβάνονται στη δικογραφία θεωρείται βέβαιο 
πως το θύμα και ο ένας εκ των δύο κατηγορουμένων 
ασχολούνται με διακίνηση μεταναστών, ενώ ο δεύτερος 
κατάγεται από το χωριό της ερωμένης του θύματος. 
Εκεί τα αδέρφια της γυναίκας είχαν κηρύξει persona non 
grata το θύμα, μόνον λόγω της καταγωγής του και ήταν 
αντίθετοι στον γάμο. Μέχρι και με απειλή δολοφονίας.  
Ο θάνατος του 30χρονου αρχικά εκτιμήθηκε ότι 
προκλήθηκε από παράσυρση λόγω τροχαίου, επειδή 
το πτώμα ήταν κοντά στην εθνική, ενώ βρέθηκαν και 
ίχνη φρεναρίσματος. Βρέθηκε αρχικά χωρίς κεφάλι και 
πόδια. Ο ιατροδικαστής όμως έκρινε ότι δεν υπάρχει 
ενδεχόμενο τροχαίου και από την περαιτέρω έρευνα 
βρέθηκε τμήμα του κρανίου και μάλιστα ότι το θύμα 
είχε πυροβοληθεί δύο φορές, ενώ εντοπίστηκαν και δύο 
κάλυκες. 

Δηλαδή εκτέλεση. Το θύμα ήταν αμφιλεγόμενη 
προσωπικότητα. Ζούσε στη Θεσσαλονίκη με τη σύζυγο 
και τα δύο παιδιά τους, όμως έκανε προσπάθεια 
σύνδεσης με την ερωμένη του που ζει στο Βέλγιο. 
Ιρακινή με κουρδική καταγωγή, από την περιοχή όπου 
μεγάλωσε ο 30χρονος Ιρανός, καθώς είχε υιοθετηθεί. 
Ήταν θαμώνας τόσο του καζίνο όσο και καταστημάτων 
τυχερών παιγνιδιών, σπαταλώντας ημερησίως από 
200 έως 500 ευρώ. Κι όμως ήταν άνεργος. Μάλιστα 
την προηγούμενη της δολοφονίας του, λίγες ώρες 
νωρίτερα, αστυνομικοί του επέβαλαν πρόστιμο στο 
καζίνο επειδή δεν φορούσε μάσκα. Όπως περιέγραψαν, 
δεν έδειξε να ενοχλείται από το ύψος του προστίμου, 
ενώ είδαν στο πορτοφόλι του τουλάχιστον 500 ευρώ σε 
χαρτονομίσματα των 50 ευρώ.  
 
Μαζί με τους δύο 
 
Οι δύο κατηγορούμενοι 39 και 53 χρόνων από το Ιράκ, 
ήταν αυτοί που όλα τα στοιχεία απέδειξαν ήταν μαζί με 
το θύμα μέχρι την τελευταία στιγμή. Κυρίως έφαγαν 
μαζί σε εστιατόριο στη Χαλκιδική, ενώ νωρίτερα ήταν 
σε καζίνο της Θεσσαλονίκης.  
Θεωρείται βέβαιο πως το θύμα ασχολούνταν με 
διακίνηση μεταναστών. Το ίδιο και ο ένας εκ των δύο 
κατηγορουμένων, ο οποίος ήταν ήδη στη φυλακή 
εκτίοντας ποινή για παρόμοιο αδίκημα. Οι δύο ήταν 
σχεδόν οι μοναδικοί συνομιλητές του 30χρονου τις 
τελευταίες ημέρες. 

Με όσους άλλους επικοινωνούσε οι συνομιλίες ήταν 
περιορισμένες. Επομένως δεν αποκλείεται από τις 
διωκτικές αρχές οι τρεις τους να διαφώνησαν στη 
διανομή των χρημάτων από διακινήσεις μεταναστών 
και έτσι να τον δολοφόνησαν.  

Ωστόσο ισχυρότερο φαίνεται το κίνητρο της 
«παραγγελίας» εκτέλεσης από τα αδέρφια της 
ερωμένης του. Όπως περιλαμβάνεται στη δικογραφία 
τα δύο αδέρφια ήταν αντίθετα στη σχέση του 30χρονου 
με την αδερφή τους. Δεν δεχόταν να είναι μαζί με έναν 
Ιρανό. Μάλιστα το 2018 την ανάγκασαν να παντρευτεί 
ένα άλλο πρόσωπο για να αποσυνδεθεί μαζί του. Όμως 
εκείνη χώρισε και τον ξαναβρήκε. Η γυναίκα είναι αυτή 
που κατέθεσε στις βελγικές αρχές τις υποψίες της ότι 
η δολοφονία ήταν «παραγγελία» των αδερφών της. 
Ανέφερε μάλιστα πως επειδή πριν χρόνια η αδερφή του 
πρώην συζύγου της είπε κάτι για την οικογένειά της, με 
αφορμή τον δικό της χωρισμό, ο αδερφός της ζήτησε 
και την σκότωσαν.  
Πρόσωπο κλειδί στο ενδεχόμενο η δολοφονία να 
οργανώθηκε για λόγους οικογενειακής τιμής είναι 
ο 53χρονος κατηγορούμενος, ο οποίος δέκα ημέρες 
μετά το έγκλημα, ταξίδεψε στην Αθήνα και από εκεί με 
αεροπλάνο, επέστρεψε στο Ιράκ. Ο 53χρονος εκτιμάται 
πως είναι το πρόσωπο το οποίο ανέλαβε την εκτέλεσης 
της παραγγελιάς θανάτου. Κατάγεται από το ίδιο χωριό 
με την ερωμένη του 30χρονου και είχε επαφές με τα 
αδέρφια της.  

Ματωμένος έρωτας ή 
εκτέλεση διακινητών; 

 Μυστήριο παραμένει η άγρια δολοφονία Ιρανού που βρέθηκε νεκρός 23 ημέρες μετά στον 
παράδρομο της εθνικής για τη Χαλκιδική
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Η κατάρρευση χιλιάδων πολυκατοικιών στη νότια 
νοτιοανατολική Τουρκία μετά τους σεισμούς των 7,7 
και 7,6 Ρίχτερ τα ξημερώματα της 6ης Φεβρουαρίου, 
στη γειτονική χώρα συνοδεύει την έντονη ανησυχία για 
την επόμενη μέρα. Ο φόβος ενός νέου μεγάλου σεισμού 
είναι αυτός που οδηγεί σε αυστηρούς ελέγχους για την 
καταλληλότητα των κτιρίων. Στην Κωνσταντινούπολη 
τέτοιες διαδικασίες έχουν ξεκινήσει τόσο από ιδιώτες, 
όσο και από τον κεντρικό δήμο.  
Ο Οκές Ελμάσογλου είναι δήμαρχος του Εζρίν, μίας 
από τις περιοχές της Χατάι, στη νότια Τουρκία. Είναι 
η μοναδική περιοχή που δεν έπεσε κανένα κτίριο. Και 
ο δήμαρχος έχει τη δική του εξήγηση: Δεν υπέκυψε 
σε πιέσεις να κάνει τα στραβά μάτια για τους όρους 
έκδοσης οικοδομικών αδειών. 

Η στάση του ενίσχυσε την άποψη ότι στη γειτονική χώρα 
οι κατασκευές που έπεσαν σαν χάρτινοι πύργοι, είχαν 
προβλήματα. 
Ανησυχία εκφράζεται όμως και για τον ελλαδικό χώρο. 
Το μέγεθος της τουρκικής καταστροφής τρομάζει 
τοπικούς και περιφερειακούς παράγοντες που βλέπουν 
ότι η χώρα μας δεν θα ξεφύγει από ένα μεγάλο 
σεισμικό γεγονός, παρ’ ότι εκτιμάται πως δύσκολα 
θα κινηθεί στα επίπεδα της γειτονικής χώρας. Ωστόσο 
ο προβληματισμός για την κατάσταση κρατικών και 
ιδιωτικών κτιρίων και κεντρικών υποδομών παραμένει. 
Οι επιστήμονες ζητούν να επισπευσθεί ο προσεισμικός 
έλεγχος και να γίνουν άμεσα παρεμβάσεις. «Ο σεισμός 
της Τουρκίας δείχνει το μέγεθος που μπορεί να έχει η 
καταστροφή», λένε μιλώντας στην Karfitsa. 
 

Επιστήμονες: 
Κάντε ελέγχους στα 
κτίρια ΤΩΡΑ! 

Ο καταστροφικός σεισμός 
της Τουρκίας ξυπνάει μνήμες 
και κρούει τον κώδωνα του 
κινδύνου. Επί είκοσι χρόνια 
κάνουμε προσεισμική εξέταση 
στην Ελλάδα
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«Να ελεγχθούν όλα τα δημόσια κτίρια, να γίνει έλεγχος στατικότητας 
και αντοχής, των δημοσίων κατ’ αρχήν κτιρίων», σημείωσε 
μιλώντας στην Karfitsa ο διευθυντής ερευνών του Ινστιτούτου 
τεχνικής Σεισμολογίας και Αντισεισμικών Κατασκευών (ΙΤΣΑΚ) 
Νίκος Θεοδουλίδης. Ο προσεισμικός έλεγχος στην Ελλάδα έχει 
ξεκινήσει από το 2000. Όμως όλα αυτά τα χρόνια έχει ολοκληρωθεί 
το 20-25% των δημοσίων κτιρίων. Η ανάθεση του ελέγχου στους 
δήμους προκάλεσε ένα ζήτημα, όμως οι επιστήμονες τώρα είναι 
αισιόδοξοι ότι θα επιταχυνθούν οι έλεγχοι.  

«Το δεύτερο είναι αν χρειάζεται να γίνουν κάποιες επιπλέον 
μελέτες. Αν τα δομικά υλικά είναι εντάξει και στις προδιαγραφές 
που πρέπει να είναι. Μπορεί να είναι κακής ποιότητας το τσιμέντο 
ή να έχει γεράσει από την πίεση που δέχεται επί χρόνια», είπε από 
την πλευρά του ο καθηγητής; Σεισμολογίας του Α.,Π.Θ. Μανώλης 
Σκορδίλης. Για παράδειγμα ένα κτίριο της δεκαετίας του ’90 που 
έχει υποστεί σεισμούς, ακόμη και αν τότε δεν έπεσε, πλέον απαιτεί 
παρεμβάσεις για να αντέξει σε μία νέα δόνηση. «Πρέπει να γίνουν 
προσεισμικές παρεμβάσεις, να γίνουν ενισχύσεις για τη στατικότητα 
των κτιρίων», συμπλήρωσε ο κ. Σκορδίλης. «Το θέμα είναι ότι 
χτίζονται καινούργια κτίρια και εμείς τρέχουμε από πίσω. Πρέπει να 
γίνει γενναία και γρήγορη προσπάθεια», ανέφερε ο κ. Θεοδουλίδης.  

Ο Εγκέλαδος και οι πολυκατοικίες 
 
Το κρίσιμο ερώτημα βέβαια αφορά τα ιδιωτικά κτίρια και όχι μόνον 
τα δημόσια και τις κρίσιμες υποδομές τους. Άλλωστε το παράδειγμα 
της Τουρκίας έδειξε ότι η μεγάλη καταστροφή πέρασε από τα 
ιδιωτικά κτίρια. «Θα πρέπει να υπάρχει μεγάλη κινητοποίηση από την 
Πολιτεία με πρόγραμμα προσεισμικού ελέγχου με την επιχορήγηση. 
Να διευκολυνθεί ο κόσμος», σημειώνει ο κ. Σκορδίλης θεωρώντας 
ότι η οικονομική κρίση που πέρασε η χώρα μας είναι ανασταλτικός 
παράγοντας για οποιονδήποτε να βάλει το χέρι στην τσέπη. Γι’ αυτό 
και θεωρεί απαραίτητο να υπάρξει επιχορήγηση ή άτοκος δανεισμός 
από το κράτος. «Να γίνει αντιληπτό ότι είναι εθνική ανάγκη και θα 
πρέπει να υπάρχει μία κοινή γραμμή όλων των κομμάτων προς αυτή 
την κατεύθυνση». Αντίθετα ο κ. Θεοδουλίδης θεωρεί πως είναι 
δύσκολο η Πολιτεία να αναλάβει τον προσεισμικό έλεγχο και τις 
παρεμβάσεις στα ιδιωτικά κτίρια. «Το κόστος είναι τεράστιο για την 
Πολιτεία. Ας κάνει η Πολιτεία τα δικά της και ο καθένας από εμάς 
πρέπει να ελέγξει την πολυκατοικία του», υποστήριξε φέρνοντας 
ως παράδειγμα μία σεισμογενή περιοχή των ΗΠΑ την Καλλιφόρνια 
όπου ο προσεισμικός
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Ισχυρή τριπλή στήριξη στο ΑΕΠ
με 134 δισ.!

OIKONOMIA

Ισχυρή στήριξη… αξίας 134,3 δισ. ευρώ 
παρείχαν το 2022 στο ΑΕΠ της χώρας οι τομείς 
των εξαγωγών, των λιανικών πωλήσεων 
και του τουρισμού, αποτυπώνοντας 
την ισχυρή δυναμική της εξωστρέφειας 
και αντανακλώντας και την αυξημένη 
κατανάλωση, λόγω των υψηλότερων τιμών. 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της 
Τραπέζης της Ελλάδος και της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής, η περυσινή χρονιά έφερε 
την… άνοιξη για τις επιχειρήσεις, καθώς 
ήρθαν αντιμέτωπες με το υψηλό κόστος 
της ενέργειας, το οποίο εντέλει αποτέλεσε 
τον καίριο παράγοντα για να αυξηθούν οι 
τιμές. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις περυσινές 
επιδόσεις, προκύπτουν τα εξής: 
1. Η αξία των ελληνικών εξαγωγών 
ανήλθε σε 54,7 δισ. ευρώ, καθώς η Ελλάδα 
ευνοήθηκε τόσο από την αυξημένη ζήτηση 
για βιομηχανικά και αγροτικά προϊόντα όσο 
και από την ισχυρή άνοδο των τιμών τους. 
Η αύξηση των εξαγωγών σε σχέση με το 
2021 διαμορφώθηκε στο 26,5%, ενώ για 
φέτος εκτιμάται ότι μπορεί να προσεγγίσει 
ακόμη και τα 70 δισ. ευρώ! Βέβαια, το 
υψηλό ενεργειακό κόστος συνέβαλε, 
ώστε η αύξηση των εισαγωγών να είναι 
ταχύτερη, αντανακλώντας την εξάρτηση 
της Ελλάδας από τις ξένες πηγές ενέργειας. 
Έτσι, το έλλειμμα του ισοζυγίου συναλλαγών 
διαμορφώθηκε στα 20,1 δισ. ευρώ, ωστόσο, 
η ισχυρή δυναμική των εξαγωγών και οι 
εισπράξεις από τον τουρισμό έβαλαν πλάτη, 
ώστε να περιοριστεί η… ζημιά. 
2. Ο τζίρος στο λιανικό εμπόριο διαμορφώθηκε 
στα 61,996 δισ. ευρώ την περυσινή χρονιά, 
σημειώνοντας άνοδο κατά 12,2%, σε σχέση 
με το 2021, οπότε και είχε διαμορφωθεί στα 
55,234 δισ. ευρώ. Ισχυρά στηρίγματα για το 
λιανικό εμπόριο αποτέλεσαν τα καύσιμα, τα 
τρόφιμα-ποτά, τα αυτοκίνητα, τα φάρμακα 
και τα ενδύματα κυρίως στα επώνυμα 
καταστήματα. Οι εξελίξεις αυτές συνδέονται 
κυρίως με τη σημαντική άνοδο των τιμών, ως 
αποτέλεσμα της ενεργειακής κρίσης και της 
έκρηξης του πληθωρισμού. Ένα σημαντικό 
μέρος του τζίρου πραγματοποιήθηκε στις 
Περιφέρειες Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, 
γεγονός που συνδέεται με την αυξημένη 
τουριστική κίνηση στις συγκεκριμένες 
περιοχές, που απορρόφησαν ένα μεγάλο 
μέρος της περυσινής τουριστικής κίνησης. 
3. Ο τουρισμός έκλεισε με μόλις 547 εκατ. 
ευρώ μικρότερες εισπράξεις σε σχέση με το 
ιστορικό υψηλό του 2019, παρά το γεγονός 
ότι ήρθαν 3,5 εκατ. λιγότεροι τουρίστες. Οι 
ταξιδιωτικές εισπράξεις στο σύνολο της 
περυσινής χρονιάς διαμορφώθηκαν στα 17,6 
δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
67,9% σε σχέση με το 2021 και μείωση κατά 
3% σε σχέση με το 2019. Φέτος εκτιμάται ότι 
πάμε για νέο ιστορικό ρεκόρ, κάτι στο οποίο 
παραπέμπει η μέχρι στιγμής πορεία των 
προκρατήσεων.

Τη χώρα μας επισκέφθηκαν 27,8 εκατομμύρια 
τουρίστες, καταγράφοντας αύξηση 89,3% σε 
σχέση με το 2021, παρά τη σημαντική μείωση 
από τη ρωσική αγορά. Μέσω των ελληνικών 
αεροδρομίων, η ταξιδιωτική κίνηση αυξήθηκε 
κατά 81,5%, ενώ από τις πύλες εισόδου της 
χώρας αυξήθηκε κατά 133,1%. Από τις χώρες-
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 17 εκατομμύρια 
τουρίστες επέλεξαν την Ελλάδα για διακοπές, 
καταγράφοντας άνοδο κατά 67,9% σε σύγκριση 
με το 2021. Αντίστοιχα, η ταξιδιωτική κίνηση 
από χώρες εκτός ΕΕ αυξήθηκε κατά 136,6% 
και διαμορφώθηκε στα 10,84 εκατ. επισκέπτες. 
Ενδεικτικά να αναφέρουμε πως από τη Γερμανία 
η κίνηση αυξήθηκε κατά 45% και διαμορφώθηκε 
στα 4,35 εκατ. ταξιδιώτες και από τη Γαλλία 
κατά 49,6% και διαμορφώθηκε στο 1,76 εκατ. 
ταξιδιώτες. Αναφορικά με τις χώρες εκτός της ΕΕ, 
η ταξιδιωτική κίνηση από το Ηνωμένο Βασίλειο 
αυξήθηκε κατά 181,9% και διαμορφώθηκε σε 
4,48 εκατ. ταξιδιώτες και αυτή από τις ΗΠΑ κατά 
174,9% με συνολικά 1,09 εκατ. ταξιδιώτες. «Το 
2022 ο τουρισμός ξεπέρασε κάθε προσδοκία και 
οι επιδόσεις του 2023 θα είναι ακόμα υψηλότερες. 
Ήδη έχουμε 56 εγγεγραμμένες πτήσεις την 
εβδομάδα από τις ΗΠΑ, ξεκινώντας από 11 
Μαρτίου.

Να προστεθούν και ακόμη δύο από τον Καναδά, συν 
την Αυστραλία και την Κίνα που άνοιξαν μετά την 
πανδημία. Success story και το Ισραήλ με πτήσεις 
κάθε Σαββατοκύριακο. Αυτή είναι μια τεράστια 
μεταρρύθμιση στον τουριστικό κλάδο. Ψηφιακό 
booking, digital nomads, στήριξη στα σύγχρονα 
εργαλεία του marketing, έτσι ώστε να έχουμε 
δυνατότητα να φέρουμε ακόμα πιο ποιοτικούς 
ταξιδιώτες», δήλωσε σχετικά ο υπουργός 
Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας. Αξίζει, επίσης, να 
σημειωθεί πως και το ταξιδιωτικό ισοζύγιο το 
2022 εμφάνισε πλεόνασμα 15.696.100.000 ευρώ, 
έναντι 9.390.200.000 εκατ. ευρώ το 2021.

ΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΤΏΝ ΕΞΑΓΏΓΏΝ, 
ΤΏΝ ΛΙΑΝΙΚΏΝ ΠΏΛΗΣΕΏΝ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΕΚΑΝΑΝ ΤΗ 
ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΟ 2022

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΛΟΥΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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Επιτόκιο 3% για οφειλές του 
Εξωδικαστικού

Με επιτόκιο 3%, αντί για 7,6% που ισχύει σήμερα, θα 
επιβαρύνονται οι δόσεις για τους οφειλέτες προς το 
Δημόσιο, τις τράπεζες και ιδιώτες, ενώ ενισχύεται 
η περίμετρος των μέτρων προστασίας της πρώτης 
κατοικίας, ώστε να αποτραπεί ο πλειστηριασμός της. 
Με το νέο πλαίσιο εκτιμάται ότι θα πάρει και πάλι… 
μπρος η διαδικασία, καθώς το υψηλό επιτόκιο αλλά 
και οι επιμέρους περιορισμοί του προηγούμενου 
πλαισίου λειτουργούσαν ως αντικίνητρα για την 
ένταξη των οφειλετών σε μια συνολική ρύθμιση 
του χρέους τους. Ουσιαστικά με το νέο πλαίσιο 
κάθε «συνεργάσιμος οφειλέτης» δεν κινδυνεύει με 
πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας. Σύμφωνα με 
όσα προβλέπει η γενναία νομοθετική παρέμβαση της 
κυβέρνησης: 
1 Στο εξής δεν θα ισχύει το επιτόκιο Euribor +5% και 
οι δόσεις θα επιβαρύνονται με σταθερό επιτόκιο 3%, 
ώστε να υπάρχει το κίνητρο για συμφωνία ρύθμισης. 
2 Οι πιστωτές πρέπει να δικαιολογούν γιατί 
απορρίπτουν την αίτηση ρύθμισης του οφειλέτη, 
ενώ ο τελευταίος πρέπει να αποδεικνύει γιατί δεν 
αποδέχεται τη ρύθμιση. 
3 Η αναστολή των αναγκαστικών μέτρων από τους 
πιστωτές ισχύει μόνο μετά την οριστικοποίηση της 
αίτησης υποβολής της στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
ρύθμισης οφειλών. 
4 Διαγράφονται οι αιτήσεις εφόσον δεν έχουν 
οριστικοποιηθεί ή δεν εκκρεμεί αίτημα διόρθωσης 
εντός 90 ημερών. 
5 Καταργείται ο αποκλεισμός από τη ρύθμιση των 
οφειλετών που έχουν το 90% του χρέους τους σε 
έναν οφειλέτη. 
6 Η υπογραφή σύμβασης αναδιάρθρωσης του χρέους 
ισοδυναμεί με συνέχισή της έως το τέλος, ενώ όλες 
οι προηγούμενες επιμέρους ρυθμίσεις καταργούνται 
και το ποσό μεταφέρεται στη νέα ρύθμιση. 
7 Καταργείται η ποινή πρόωρης προεξόφλησης ως 
προς τις οφειλές του Δημοσίου στον Εξωδικαστικό 
Συμβιβασμό. 
8 Εντάσσονται στη ρύθμιση και οφειλές προς 
τρίτους, όπως για παράδειγμα προς τους δήμους. 
9 Δίνεται η δυνατότητα ένταξης σε υφιστάμενους 
οφειλέτες, οι οποίοι δεν παραιτήθηκαν έγκαιρα 
από τον προηγούμενο νόμο για την εξωδικαστική 
διευθέτηση οφειλών. 
10 Οι οφειλέτες θα μπορούν πλέον μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας να εκδίδουν βεβαίωση 
οφειλών προς τράπεζες, funds και Δημόσιο. 
11 Η διαδικασία της διαμεσολάβησης με τους 
χρηματοδοτικούς φορείς ξεκινά μετά τη διαδικασία 
του Εξωδικαστικού και αφού έχουν ρυθμιστεί 
διμερώς οι οφειλές προς το Δημόσιο. 
12 Στους δυνητικούς δικαιούχους εντάσσονται και 
μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί.

«Πακέτο» η αύξηση του κατώτατου μισθού και οι μειώσεις των εισφορών
Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για τη νέα -θα είναι η τρίτη- αύξηση του κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου 
2023 που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, η εισήγηση του υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προς το υπουργικό συμβούλιο για τον καθορισμό του κατώτατου 
μισθού υπαλλήλων και του κατώτατου ημερομισθίου των εργατοτεχνιτών θα υποβληθεί το αργότερο έως 
τις 10 Μαρτίου 2023. Τα τρία σενάρια αύξησης του κατώτατου μισθού που επικρατούν είναι τα εξής:
● Αύξηση κατά 5,5%, στα 751 ευρώ. (Το πρώτο σενάριο φαίνεται να αποκλείεται.)
● Αύξηση κατά 7%-8%, στα 763-770 ευρώ.
● Αύξηση έως και 10%, μπορεί να φτάσει γύρω στα 800 ευρώ.
Οι τελευταίες πληροφορίες πάντως θέλουν το ύψος της αύξησης να κινείται στην περιοχή του 7,5% με 
7,75%, στα επίπεδα της αύξησης των συντάξεων. 

Οι προτάσεις του ΣΕΒ
Ο ΣΕΒ προτείνει αύξηση 5% με 6% υπό την προϋπόθεση ότι θα μειωθεί και το μη μισθολογικό κόστος κατά 
0,6 ποσοστιαίες μονάδες άμεσα και κατά επιπλέον 3 μονάδες το διάστημα 2024-2025. Με αυτόν τον τρόπο, 
άλλωστε, η Ελλάδα θα αρχίσει να προσεγγίζει τον μέσο όρο μεταξύ των χωρών του ΟΟΣΑ. Αντιστοίχως μια 
μεγαλύτερη αύξηση όπως αυτή που προτείνει η ΓΣΕΕ (άνω του 10%) δεν θα μπορεί να απορροφηθεί από τις 
επιχειρήσεις, καθώς με τις βασικές απολαβές αμείβονται πάνω από 650.000 εργαζόμενοι.
Μείωση ασφαλιστικών εισφορών
Στο τραπέζι πάντως βρίσκεται και μια μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 0,60%, ώστε να υλοποιηθεί 
η κυβερνητική δέσμευση για συνολική μείωση κατά 5 μονάδες, ενώ σε βάθος τετραετίας θα εξεταστεί και 
περαιτέρω μείωση του μη μισθολογικού κόστους.
Η κυβέρνηση βλέπει πολύ θετικά τη μείωση των εισφορών, η οποία θα ευνοήσει νέες προσλήψεις, θα 
ελαφρύνει το κόστος των επιχειρήσεων και θα αυξήσει το καθαρό εισόδημα των μισθωτών. Σύμφωνα με 
τα σενάρια που παραθέτει ο ΣΕΒ, εάν ο κατώτατος μισθός αυξηθεί κατά 5% και από 713 ανέλθει σε 748,5 
ευρώ και οι εισφορές μειωθούν κατά 2 ποσοστιαίες μονάδες, η πραγματική αύξηση θα είναι 7,4%.

ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΌΥΝ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ 
ΠΡΌΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ Α’ ΚΑΤΌΙΚΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙ Η 
ΑΜΑΛΙΑ 
ΚΑΤΖΟΥ 

OIKONOMIA
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www.thessmassage.gr

Ολυμπιάδος 49 (ισόγειο) - Κέντρο Θεσσαλονίκης

ThessmassageThessmassage

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 30 λεπτών ΜΟΝΟ 10€

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 45 λεπτών ΜΟΝΟ 12€

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 60 λεπτών ΜΟΝΟ 15€
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KARFITSOMATA
Ο Μάριος Δράμαλης προσφέρει 
δωρεάν ενεργειακές μελέτες στα 
κτίρια της Πυροσβεστικής

Επίσκεψη Γκολιδάκη στα ΚΑΠΗ 
Καλαμαριάς 

Διαψεύδει ότι «κατεβαίνει» η 
Καραγιάννη

Η ώρα της 
Δώρας 

Ο Σωκράτης 
Δημητριάδης 
δίπλα στους 
καλαθοσφαιριστές 
με νοητική στέρηση

Ούτε μια 
σωστή λίστα

Τι θα κάνει ο Γ. 
Αβαρλής;

Κουτσούμπας επικεφαλής στη 
Θεσσαλονίκη

«Κλείδωσε» η υποψηφιότητα 
της Τάνιας Κιουμουρτζίδου 
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Τη διοίκηση της Πυροσβεστικής επισκέφθηκε ο 
συντονιστής της γραμματείας παραγωγικών τομέων 
της ΝΔ και επιχειρηματίας Μάριος Δράμαλης ο οποίος 
έκανε μια γενναιόδωρη προσφορά σύμφωνα με την 
ανάρτησή του στα social media: «Είχα την χαρά και τιμή 
να συναντηθώ σήμερα στη Διοίκηση Πυροσβεστικής της 
περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με δυο υπέροχους 
ανθρώπους, τον Υποστράτηγο Δαδούδη Κωνσταντίνο, 
Διοικητή της Περιφερειακής πυροσβεστικής διοίκησης 
κεντρικής Μακεδονίας και τον Θεόδωρο Κοσμίδη,  Διοικητή 
πυροσβεστικής υπηρεσίας νόμου Θεσσαλονίκης.
Δήλωσα έτοιμος να βοηθήσω τεχνικά το έργο για το 
νέο σταθμό της πυροσβεστικής ανατολικά της πόλης, με 
δωρεάν μελέτες ενεργειακές όπου χρειαστούν στα κτίρια, 
αλλά και πολιτικά να στηρίξω τις ανάγκες σε υλικοτεχνική 
υποδομή και ανθρώπινο δυναμικό. Να μην ξεχνάμε πως 
πρόσφατα η ΕΜΑΚ βοήθησε και από την Θεσσαλονίκη 
τους σεισμόπληκτους στην Τουρκία, αλλά και όλοι οι 
πυροσβέστες μας, με φιλότιμο, καθημερινά βοηθούν 
τους πολίτες της Θεσσαλονίκης και οφείλουμε να τους 
βοηθήσουμε, με όποιον τρόπο μπορούμε».

Με μια τρυφερή ανάρτηση ο Διαμαντής Γκολιδάκης 
σχολίασε την επίσκεψή του στα ΚΑΠΗ Καλαμαριάς όπου είχε 
την ευκαιρία να μιλήσει πάνω στο αντικείμενό του δηλαδή 
τα καρδιολογικά ζητήματα: «Πήγα για να δώσω και πήρα! 
Το ανεκτίμητο χαμόγελό σας! Αναμνηστικές φωτογραφίες 
από τα ΚΑΠΗ Καλαμαριάς ενόψει των ομιλιών μου για 
καρδιολογικά ζητήματα! Καλή εβδομάδα!»

Μια αναστάτωση χθες στο δημαρχιακό μέγαρο για την 
ενδεχόμενη υποψηφιότητα της Μαρίας Καραγιάννη με 
τη ΝΔ. Θα επρόκειτο για το τρίτο στέλεχος της διοίκησης 
Ζέρβα και αρκετά σημαντικό έχοντας τον Τουρισμό και τον 
Πολιτισμό στο χαρτοφυλάκιο της. Η ίδια φερόταν να έχτιζε 
και την προεκλογική της ομάδα. Όμως όπως προκύπτει τις 
τελευταίες ώρες, αρνήθηκε την πρόταση και ενημέρωσε 
τον δήμαρχο άμεσα για την απόφαση της. 

Η Δώρα Τσαμπάζη, η σύζυγος του αδικοχαμένου 
Αλέξανδρου Νικολαΐδη, δεν ήταν στις λίστες του ΣΥΡΙΖΑ 
για τα ψηφοδέλτια της Θεσσαλονίκης. Η στήλη μαθαίνει 
ότι υπήρξε συνομιλία με τον Αλέξη Τσίπρα και ο ίδιος 
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να ανακοινώσει 
την υποψηφιότητά της. Εκκρεμεί σε ποιο από τα δύο 
ψηφοδέλτια του νομού θα τοποθετηθεί.

Το δεύτερο συνεχόμενο 
πρωτάθλημα της κατέκτησε 
η Ελπίδα μετά και τη νίκη 
της επί του Παναθηναϊκού 
Α.Ο. ΑμεΑ, με 84-23, στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 
μπάσκετ Νοητικής 
Αναπηρίας.  Την Τρίτη θέση 
πήρε ο Παναθηναϊκός ενώ 
την απονομή των μεταλλίων 
έκανε ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Σωκράτης 
Δημητριάδης 

Ιδιαίτερα αρνητική εντύπωση έκανε στα δημοσιογραφικά 
γραφεία η αποστολή των υποψηφίων βουλευτών από 
τον ΣΥΡΙΖΑ. Ούτε οι νομοί ήταν αλφαβητικά, ούτε καν τα 
ονόματα σε κάθε ψηφοδέλτιο. Την ώρα που όλα τα κόμματα 
στέλνουν σωστά τις λίστες με τα ονόματα στον ΣΥΡΙΖΑ δεν 
μπόρεσαν να κάνουν ούτε αυτό. 

Για πρώτη φορά, μετά τη δικαστική του περιπέτεια, ο 
Γιώργος Αβαρλής, παρέστη διά ζώσης σε συνεδρίαση 
του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης. Και το άκρως 
ενδιαφέρον της επιστροφής του κ.Αβαρλή έχει να κάνει 
με την κριτική που άσκησε στη διοίκηση Ζέρβα αναφορικά 
με τους χειρισμούς στην υπόθεση του θανάτου του μικρού 
κοριτσιού στο δημοτικό βρεφοκομείο «Άγιος Στυλιανός». 
Λέτε ο πρώην αντιδήμαρχος να αυτομολήσει; Εμείς το 
γράψαμε με αφορμή την παρουσία του στην εκδήλωση 
του Στέλιου Αγγελούδη. Μένει να αποδειχθεί εάν θα 
επαληθευτούμε.

Από τη Σταυρούπολη ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, 
Δημήτρης Κουτσούμπας ανακοίνωσε τα ψηφοδέλτια του 
κόμματος στην πόλη. Ο ίδιος επέλεξε να είναι επικεφαλής 
του ψηφοδελτίου στην Α Θεσσαλονίκης. Παράλληλα δεν 
υπήρξαν εκπλήξεις στα ονόματα με τους δύο βουλευτές 
Δελή και Στολτίδη να ξεχωρίζουν. 

Μια ακόμα γυναίκα φαίνεται πως έκλεισε θέση στο 
ψηφοδέλτιο της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονικης . Πρόκειται για 
την Τάνια Κιουμουρτζίδου, μέλος του Δ.Σ. του Κέντρου 
Πολιτισμού Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 
υπεύθυνης στον τομέα Πολιτισμού της Νέας Δημοκρατίας 
στην Κεντρική Μακεδονία.

Ο Μάριος Δράμαλης με τον υποστράτηγο Κωνσταντίνο Δαδούδη και τον 
διοικητική πυροσβεστικής υπηρεσίας Ν. Θεσσαλονίκης.

Ο Διαμαντής Γκολιδάκης με τις υπέροχες κυρίες και κυρίους του ΚΑΠΗ 
Καλαμαριάς 

Η Δώρα Τζαμπάζη

Ο Σωκράτης Δημητριάδης
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Ξανά στα ψηφοδέλτια (τελικά) ο Δ. 
Βενιέρης 

Ο Δ. Βενιέρης

Το χρηματοκιβώτιο που βρέθηκε στο 
Θερμαϊκό

Ο Δημήτρης Ασλανίδης

ο Δρόσος ΤσαβλήςΟ Δ. Κούβελας και ο αστυνομικός 
Θοδωρής Δημοσχάκης

Συνεχίζει «αυτόνομα» ο 
Τσαβλής 

Ανακοινώνει τις 
μεταγαρφές ο Δ. 
Ασλανίδης 

Το άδειο «χρηματοκιβώτιο» του 
Θερμαϊκού 

«Βλέπουν» Θεσσαλονίκη οι 
πολιτικοί αρχηγοί 

Ο αστυνομικός του Δ. Κούβελα 
συνέλαβε επιδειξία!

 «Πάγωσαν» με το 
παιδιατρικό 

1 6

7
2

3

4

5

Μία έδρα στην Α’ Θεσσαλονίκης με τη Νέα Δημοκρατία θα 
διεκδικήσει τελικά ο δημοσιογράφος Δημήτρης Βενιέρης. 
Η απόφαση για την υποψηφιότητά ήρθε ύστερα απο την 
ανακοίνωση του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή 
να μην είναι εκ νέου υποψήφιος στις προσεχείς εκλογές. 
Αν και τόσο από μικροφώνου όσο και με συνεντεύξεις 
του επαναλάμβανε την πρόθεσή του να μην ασχοληθεί με 
τις εκλογές αυτή τη φορά, εντούτοις, με ανάρτησή του 
έδωσε την εξήγηση της αλλαγής στάσης του: «Ερχεται η 
στιγμή που θα πρέπει να απολογηθείς στο μέλλον, να του 
εξηγήσεις που ήσουν όταν σε καλούσε!». 

 Μαζεύεται κόσμος γύρω από την υποψηφιότητα 
του Δρόσου Τσαβλή για τη διεκδίκηση του 
δήμου Θεσσαλονίκης. Προχωράει δυναμικά 
ο γιατρός και ανεξάρτητος δημοτικός 
σύμβουλος, απευθύνοντας κάλεσμα προς 
τους ενδιαφερόμενους για συμμετοχή στην 
παράταξη «Όλοι Εμείς». «Το ψηφοδέλτιό μας 
είναι ανοιχτό για ανθρώπους με ήθος, γνώση 
και όραμα χωρίς κομματικές διαχωριστικές 
γραμμές», τονίζει ο κ.Τσαβλής. Για το επόμενο 
διάστημα προγραμματίζει συνέντευξη Τύπου 
με τους δημοσιογράφους ενώ αμέσως μετά θα 
έρθει και η πρώτη του προεκλογική εκδήλωση.

Τρία πολύ δυνατά ονόματα, που σίγουρα 
θα δημιουργήσουν ντόρο, ετοιμάζεται να 
ανακοινώσει μέσα στον Μάρτιο ο υποψήφιος 
δήμαρχος Παύλου Μελά, Δημήτρης Ασλανίδης. 
Η συμπλήρωση του ψηφοδελτίου συνεχίζεται 
με δυναμικές και στοχευμένες κινήσεις με στόχο 
την «Αλλαγή» της διοίκησης του δήμου στις 
εκλογές του Οκτωβρίου.  

Το είδαμε και αυτό… ένα άδειο χρηματοκιβώτιο 
εντοπίστηκε πεταμένο στο βυθό του Θερμαϊκού Κόλπου 
από το λιμενικό σώμα. Άμεσα υπήρξε επικοινωνία με 
το δημαρχείο Θεσσαλονίκης προκειμένου να σταλεί 
συνεργείο να βοηθήσει -μαζί με τους δύτες- στην 
ανέλκυσή του. Ειδικότερα, η κλήση έγινε προς τον 
αντιδήμαρχο Οικονομικών, Σωκράτη Δημητριάδη, ο οποίος 
κατά το παρελθόν με την ιδιότητα του αντιδημάρχου 
Περιβάλλοντος είχε «ψαρέψει» από τον πάτο της 
θάλασσας από ηλεκτρικά πατίνια έως καροτσάκια σούπερ 
μάρκετ, κάδους απορριμμάτων και κλεμμένα μηχανάκια.

Το πιο πιθανό σενάριο τελικά είναι να κατέβουν υποψήφιοι 
στη Θεσσαλονίκη σχεδόν όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί. Ως 
γνωστόν, οι αρχηγοί κομμάτων έχουν το δικαίωμα επιλογής 
τριών εκλογικών περιφερειών. Εκτός από τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη Αλέξης Τσίπρας και Νίκος Ανδρουλάκης το 
σκέφτονται πολύ σοβαρά να βρίσκονται στο ψηφοδέλτιο 
της Α' Θεσσαλονίκης.

 Ο αστυνομικός του βουλευτή της ΝΔ Α Θεσσαλονικης 
Δημήτρη Κούβελα, Θοδωρής Δημοσχάκης συνέλαβε επ’ 
αυτοφώρω επιδειξία κοντά σε δημοτικό σχολείο.  Μόλις 
αντιλήφθηκε τη δράση του, τον ακινητοποίησε και 
κάλεσε ενισχύσεις και οι συνάδελφοί του τον συνέλαβαν. 
Σε ανάρτησή του ο βουλευτής έγραψε «Οι γυναίκες και 
άντρες αστυνομικοί έχουν αίσθηση του καθήκοντος 
και υπηρετούν την ασφάλεια όλων μας 24/7!  Χθες, 
συνεργάτης μου αστυνομικός αντιλήφθηκε άτομο το 
οποίο περιφερόταν έξω από δημοτικά σχολεία στο κέντρο 
της πόλης, παρενοχλώντας μητέρες και μικρά παιδιά και 
ενήργησε άμεσα όπως έπρεπε».

Η ανακοίνωση του Νιάρχος ότι κηρύχθηκε άγονος 
ο διαγωνισμός για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης πάγωσε τα χαμόγελα στους κυβερνητικούς 
βουλευτές. Πρόκειται για ένα εμβληματικό έργο που 
περιλαμβανόταν στον φάκελο των 30+1 που παρουσίασε 
ο πρωθυπουργός. Τα τηλέφωνα στην Αθήνα έπεσαν βροχή 
με τους υπουργούς να εμφανίζονται καθησυχαστικοί. Οι 
ψηφοφόροι όμως δεν είναι... 
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΣΑΤΣΟΥΜαθητές στη Θεσσαλονίκη 

εκπαιδεύονται για τους σεισμούς

Ο φονικός σεισμός μεγέθους 7,8 Ρίχτερ που έπληξε την Τουρκία 
και τη Συρία συγκλόνισε τον κόσμο κι άφησε πίσω του χιλιάδες 
νεκρούς και τραυματίες, με τα σωστικά συνεργεία να συνεχίζουν τις 
επιχειρήσεις εύρεσης επιζώντων κάτω από τα ερείπια των κτιρίων, 
φέρνει στο προσκήνιο το κρίσιμο ερώτημα εάν είμαστε και πόσο 
σωστά προετοιμασμένοι στην Ελλάδα σε περίπτωση σεισμού.
Στη Θεσσαλονίκη, τα τελευταία δύο χρόνια μαθητές της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν την 
ευκαιρία να ενημερώνονται μέσα από πρωτότυπες διαδραστικές 
δράσεις για τις φυσικές καταστροφές και τους τρόπους προστασίας 
που πρέπει να ακολουθήσουν σε περίπτωση σεισμού, πυρκαγιάς 
και πλημμύρας. 
«Εμείς μέσα από τα εκπαιδευτικά προγράμματα που παρέχουμε 
προσπαθούμε συνεχώς να  επιστήσουμε την προσοχή των 
παιδιών στα θέματα που αφορούν τις  φυσικές καταστροφές, 
ώστε  να είναι ενημερωμένα και κατάλληλα προετοιμασμένα. 
Δεν χρειάζεται φόβος ή αγωνία, αλλά σωστή ενημέρωση, ώστε 
να μπορέσουν να αντεπεξέλθουν.  Όλοι μας πρέπει να είμαστε 
σε επιφυλακή και να γνωρίζουμε πως πρέπει να αντιδράσουμε 
σε περίπτωση σεισμού, πυρκαγιάς και των υπόλοιπων φυσικών 
καταστροφών. Η ενημέρωση μπορεί να σώσει ζωές σε κρίσιμες 
στιγμές», αναφέρει στην εφημερίδα Karfitsa, o Βασίλης Μιχαηλίδης, 
ιδιοκτήτης θεματικών πάρκων και εκπαιδευτικών πολυχώρων στο 
Ωραιόκαστρο, Θεσσαλονίκης και προσθέτει ότι,  « σχολεία από τη 
Θεσσαλονίκη και από άλλες περιοχές της Ελλάδας παρακολουθούν 
το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το οποίο  δημιουργήθηκε σύμφωνα 
με τις οδηγίες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. Στο 
εν λόγω πρόγραμμα γίνεται παράλληλα εκπαίδευση στις βασικές 
πρώτες βοήθειες από γιατρό  με στόχο την πρόληψη ατυχημάτων 
και τραυματισμών σε περίπτωση φυσικής καταστροφής. Οι μαθητές 
μαθαίνουν, πως πρέπει να ενεργήσουν για την ασφάλεια τους στην 
κάθε περίπτωση. 

ΤΟ «ΠΑΛΛΟΜΕΝΟ» ΔΩΜΑΤΙΟ

Μέσα σε ένα ειδικό χώρο, ο οποίος αποτυπώνει με απόλυτη  
ακρίβεια πως κινούνται τα σεισμικά κύματα γίνεται μία 
προσομοίωση σεισμού, όπου οι μαθητές παρακολουθούν 
τις επιπτώσεις μίας σεισμικής δόνησης σε ένα δωμάτιο που 
περιέχει τραπέζι, βιβλιοθήκη, παράθυρο και  μικροαντικείμενα. 
Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα μαθαίνουν τρόπους 
προφύλαξης κατά τη διάρκεια του σεισμού. 
«Στόχος μας είναι η γνώση, η ενημέρωση και η προετοιμασία 
των μαθητών σε περίπτωση καταστροφικών φαινομένων  
όπως ο σεισμός, η πυρκαγιά, οι πλημμύρες  με σκοπό να 
συμβάλουμε ουσιαστικά στη μείωση των συνεπειών που 
μπορούν να προκληθούν στον άνθρωπο από τις φυσικές 
καταστροφές», εξηγεί στην «Κ», ο Γιώργος Σερταρίδης, 
καθηγητής φυσικής αγωγής και  υπεύθυνος του ενημερωτικού 
προγράμματος πρόληψης φυσικών καταστροφών. 
Σύμφωνα με  τον κ. Σερταρίδη οι μαθητές παρακολουθούν 
το εκπαιδευτικό υλικό σε προτζέκτορα και δίνονται χρήσιμες 
συμβουλές προστασίας και ασφάλειας σε περίπτωση σεισμού, 
πυρκαγιάς σε εξωτερικό χώρο ή στο σπίτι, καταστροφικής 
πλημμύρας, Θυελλωδών ανέμων, κεραυνών. Παράλληλα,  
συμμετέχουν σε διαδραστικά παιχνίδια, με στόχο την  
αντιμετώπιση των φαινομένων πριν και κατά την διάρκειά 
τους. 
Αναγκαία κρίνεται όμως  η ευαισθητοποίηση της σχολικής 
κοινότητας αναφορικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση 
των πυρκαγιών. «Οι μαθητές μέσα σε ειδικά διαμορφωμένη 
αίθουσα προσομοίωσης καπνού, μπορούν να παρακολουθούν 
μία εικονική πυρκαγιά και με αυτό τον τρόπο εκπαιδεύονται 
πως θα βγουν έξω από μία αίθουσα και  κτίριο με ασφάλεια 
χωρίς να κινδυνεύσουν», καταλήγει ο κ. Σερταρίδης.

ΠΏΣ ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑ 
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΛΛΟΜΕΝΟ 
ΔΏΜΑΤΙΟ ΜΕ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΟΜΟΙΏΣΗ 
ΣΕΙΣΜΏΝ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ 
ΤΡΟΠΟΥΣ  ΝΑ 
ΠΡΟΦΥΛΑΧΤΟΥΝ. 
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